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Politika a vármegyeházban.
Az önkormányzat békés otthonába újra 

bevonult a politika a decemberi közgyűlés 
alkalmával.

Viharos volt a hangulat, izgatottak a 
kedélvek s úgy látszott, mintha szenvede- 
lyes politikai harc előtt állnánk.

A bizottsági tagok, még azoK is, akiket 
a vármegye helsó elete rendes körülmé­
nyek között nem nagyon érdekel, nagy 
csoportokban vonultak fel a közgyűlési 
terembe és gyanakodva paroláztak az észa­
kiak a déliekkel, a keletiek a nyugotiak- 
kal, ki akarván fürkészni: mit rejtegetnek 
a hazafias nyilatkozatokkal fukarkodó keb­
lek? Igent-e. vagy nemet ?

A közgyűlés napjáig az a hir volt el­
terjedve, hogy az indítvány ellen senki 
sem mer felszólalni. Zalavármegye törvény­
hatósági bizottsága teljes egyhangúsággal 
fejezi ki Tisza István gróf és társai, az 
»állítólagos többség« iránt érzett bizalmat­
lanságát.

A szabadelvű párthoz tartozókon le- 
kangoltságot lehetett konstatálni. Kész­
pénznek vették a hirt, hogy Zalavárme- 
gyében immár nincs híve a kormánynak 
s az ellenzék óriási többsége agyonnyom, 
elfojt minden egyébb hangot s úgy rá­
nehezedik a közvéleményre, hogy az még 
szisszenni sem mer.

A többséget mindenki latta. Ketsegtelen 
volt. hogy evvel az áramlattal, amelyet 
az egyébként is ellenzéki vármegyében az 
egyesült ellenzék eszméinek propagálása, 
két képviselőnknek a szabadelvű pariból 
való kilépése még szítottak, sikerrel 
szembeszállni nem lehet. De az utol so 
percekben láttuk, hogy az a nagy többség 
nem nem olyan óriási, mint előbb hittük 
s legalább annyi bizonyos, hogy Zala- 
vármegyének osztatlan közvéleménye nem 
áll az egyesült ellenzék mellett.

Több bizottsági tag, akik nyiltan \ áll­
ják. hogy nem szimpátiáinak a kormány 
politikájával, biztos forrásból vett értesü­
lések szerint az indítvány ellen szavazott 
volna, egyrészt azért, mert nem szereti, 
hogy a vármegye belső életét politikai 
torzsalkodások zavarják; másrészt azért, 
mert az egyesült ellenzékhez nieg kevesebb 
szimpátia fűzi, mint a kormányhoz.

Sőt vannak olyan ellenzéki férfiaink is, 
akik nem hívei a koalíciónak.

A bizalmatlansági indítványnak eleve 
többsége volt, az bizonyos. Avval a több­
séggel szemben azonban tekintélyes kisebb­
ség állott szemben; ez is bizonyos.

Ilyen körülmények között nem lehetett 
más a vezetők célja, mint megmenteni az 
elvet a bukástól és a vármegyét a politi­
kai ellentétek viharaitól; biztosítani a bé­
két s megakadályozni a vármegye köz- 
ügyeinek szolgálatában allo erők &zet 
forgácsolását, pártok szerint való elkülön- 
ződését.

És a nyugodt bölcseség, a szenve­
délyek legyőzése megmentette mindazt,
amit meg lehetett menteni; ami a vár­
megyére s társadalmi életünkre fontos és
áldásos.

A kedélyek felszabadultak a nyomás 
alól, a baljóslatú sejtelmek eloszlottak s 
mindenki megelégedetten hagyta el a var­
megye termét, amelybe talán viharzó le­
iekkel ment be, de békességet hozott ki
onnét.

Az ellenzéknek nem lehetett panasza a 
loyalitás ellen. Elveiket nem gyalázta, 
útjaikat nem akadályozta senki. Többség­
ben voltak s a többség érvényesült törvény es 
formában. A szabadelvű pártiakat kielégít­
hette az, hogy nem képeznek törpe mino­
ritást, hanem olyan kisebbséget, amelynek 
a jövőben győzelemre is lehet kilátása. 
Van szabadelvű tábor Zala vármegyében, 
amely életjelt adott magáról most is, jól­
lehet bukása biztos volt.

És Zalavármegye főispánja akkor, ami­
dőn a többség akaratát törvényadta jogá­
nál fogva a vármegye határoz atakép a 
további vita és szavazás nélkül kihirdette, 
nagy szolgálatot tett vármegyéjének, de 
nagy szolgálatot tett a szabadelvű pártnak 
is,& az elvnek is. Kiáltó figyelmeztetés 
hangzik ebből a cselekedetből azok felé, 
akik a politikai türelmetlenséget hazafias 
erénynek tekintik: íme, igy kell tisztelni 
a mások meggyőződését, a többség jogos 
akaratát. Eljöhet azonban az idő, hogy 
a másik oldalon lesz a többség; akkor 
ugyanazt a tiszteletet azok is megkövetel­
hetik. Nem nyomott el senki egy hangos 

! szót sem; egyetlen egy ember véleményé- 
I nek szabadságát sem korlátozta senki. A

gyanúsításnak s a vádaskodásnak minden 
hazugsága szétmállott; csak üdvös és 
hazafias tanulságok maradtak azok részére, 
akik a tanulságokat az eseményekből s a 
cselekedetekből le tudják és le akarják 
vonni -

Eleink bölcsesége mutatta meg az utat, 
amely a helyes megoldáshoz vezet s hala 
a Gondviselésnek és főispánunk önmérsék­
letének, határozott fellépésének, elsimul­
tak a politikai ellentétek hullámai a vár­
megye termében.

A bizottsági tagok lehettek vagy 250-en, 
amely szám nagyon elég arra, hogy a szűk ter­
met zsúfolásig megtöltse.

A karzat üres volt. A hölgyközönség ug\ 
látszik — sokkal jobban érdeklődik az ifjú 
szolgabirák sorsa, mint a politika iránt. _

A gyűlés megnyitása előtt a magas politiká­
ról kevés szó esett. Legfeljebb egy két ismerős 
ölelkezett össze valami kis politikai vonatkozású 
jelszóval.

_ Te is itt vagy ? Te Tisza-huszár.
A vehemensebb természetűek közül a kaut 

olyan is, aki megfenyegette a hazaárulókat. 
„Majd megtanítunk ma benneteket kesztyűoe 
dudálni.“ „Aki a bizalmatlansági indítvány ellen 
szólni mer, az röpül“.

A fenyegetéseket azonban senki sem vet ve 
komolyan; aminthogy talán nem is voltak ko­
molyan mondva. Sőt a Tisza hívei szervezked­
tek is, annyira nem voltak megijedve. Névsze­
rinti szavazást kérő ivet Írtak alá s osszeszá; i- 
lálták a voksaikat. Hamarosan megöl vastyk 
vagy százat s ez a nagy szám önbizalmat kel­
tett, jóllehet a többség kétségtelen volt.

A főispán tiz órakor megnyitotta a közgyűlést.
A választások s a tárgysorozat hat első pontja
ötnegyed órát vett igénybe.

A nagy közönség szinte lázas türelmetlen­
séggel várta, mikor kerül a bizalmatlansági 
indítványra a sor. Még a választások eredmé­
nye iránt sem mutatkozott akkora érdeklődés,
mint máskor. , .

Egynegyed tizenkettőkor olvasta fel Czukelter
Lajos első aljegyző gróf Batthyány József es 
társai által benyújtott indítványt, hogy Z-ala- 
vármegve közgyűlése fejezze ki a kormány iránt 
érzett bizalmatlanságát s a november 18-iki 
események feletti felháborodását. Az indítvány 
aláíróinak nevei után hatalmas éljenzés zúgott 
fel. A terem egyik sarkából a megyei klérus 
egy termetre nézve kimagasló tagja hatalmas 
hangon kiáltotta bele az éljenzésbe: „Ahcug 
Tisza“.

A hoszú zöld asztal végén állott egy csoport 
szabadelvű bizottsági tag. Hanggal nem tudták 
legyőzni az indítvány pártolóit, csak kezeikkel 
integettek, hogy tiltakoznak az indítvány ellen.

A főispán belecsengetett a zajba s általános 
csendben kérte a törvényhatósági bizottság tag­
jait, hogy hallgassák meg a jelentkezett szóno­
kokat. „ , ,

Gróf Batthyány Ernő szólalt fel. Rövid be­
szédben kérte az* indítx ány elfogadását, hivat­
kozva Zalvármegyének nagy tradícióira, »melye 
nem tűrik, hogy a vármegye közönsége, o.yan
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tényeket, amelyek a szónok szerint alkotmány - 
tiprást jelentenek, hallgatva szemléljen.

Ismét felzúgott az éljen, de most már az 
ellenkező vélemény is erősebben hangzott. Azt 
vélte mindenki, hogy szenvedélyes vita indul 
meg, amelynek a vége névszerinti szavazás lesz.

De nem igy történt. A főispán a csend helyre­
álltával néhány szóval befejezte a kérdést. 
»Miután tiltakozást is hallottam — úgymond 
névszerinti szavazást pedig nem kértek, kimon­
dom, hogy a többség elfogadta az indítványt.«

Amint a névszerinti szavazást említette, Eit- 
ner Zsigmond országgyűlési képviselő nyújtotta 
a szavazat kérő ivet, de már elkésett. A hatá­
rozat ki volt mondva s a főispánt éljenezte a 
teremben mindenki.

Mikor pedig újra helyreállt a csend, teljes 
nyugalommal tárgyalták tovább a vármegy e 
ügyeit.^

A viharzó tengerre olajat Öntöttek s a vár- 
megye házában minden elcsitult.

Megyei közgyűlés.
Zala vármegye törvényhatósági bizottsága de­

cember havi közgyűlését Hertelendy Ferenc 
főispán elnöklésével í. hó 12-én tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölvén a szép számban 
megjelent bizottsági tagokat, a közgyűlést meg­
nyitja s a tárgysorozat előtt meleg szavakban 
emlékezett meg a bizottság egyik veterán 
tagjának, Háczky Rálmánnak, elhunjtáiól, 
indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg örö­
kítette meg régi, ügy buzgó tagjának emlékezetét 
s részvétiratot intéz a családhoz.

A tárgysorozat első tárgyát a közigazgatási 
bizottságból kilépő öt tag helyének titkos sza­
vazás utján való betöltése képezte.

A vármegye alispánjának indítványára úgy a 
közigazgatási bizottsági tagoknak, valamint a 
központi választmányi tagoknak választására a 
titkos szavazást a főispán egyszerre rendelte el 
s három szavazatszedő küldöttség alakíttatott és 
pedig Malatinszky Ferenc elnöklete alatt Glazer 
Sándor és Vastag János, Hertelendy Béla elnök­
lete alatt Berkovics József és dr Plihál Viktor, 
Hajós Mihály elnöklete alatt Hajós Ferenc és 
Stadel János tagokból s a szavazás tartamára a 
közgyűlés felíüggesztetett.

A szavazás befejeztével a közgyűlés folytat­
tatok s megalakíttattak az egyes bizottságok.

A 15 évi szolgálattal biró főszolgabirák közül 
a közgyűlés névszerinti szavazással Thassy Lajos 
zalaegerszegi és Szentmiklóssy Gyula tapolcai 
főszolgabírókat ajánlja a belügyminiszternek a 
Vll-ik fizetési osztályába való előléptetésre.

A közigazgatási bizottságba a kilépett gróf 
Batthyány József, Bogyay Máté, Szily Dezső, 
Bsrcza László és Deák Mihály bizottsági tagok

a megejtett titkos szavazás alapján újból meg­
választatnak. ,70/

Törvényhatósági jóváhagyást nyertek: Szent-
lászló, Zalavár, Alsódomboru, Zalalovő, Kará­
csonyfa községeknek ingatlan vétel, Vászoly köz­
ségnek kölcsön felvétele, VIII. Hegykerület köz­
ségnek a kút- és vízvezetéki alap hova fordítása 
tárgyában, Hosszufalu községnek a község tulaj­
donát képező regále kártalanítási kötvény be­
váltása tárgyában, Marócz és Kebele községek­
nek telekkönyvi kiigazítás tárgyában, Szegezd 
községnek és Zalaegerszeg r. t. városnak községi 
ingatlan eladása tárgyában, Nagykanizsa r. t. 
városnak a tisztviselők fizetésének felemelése és 
a város szervezési szabályrendeletének módosí­
tása tárgyában, Muravid községnek a község- 
jegyző részére segédtartás címén adott évi 
általányösszeg megállapítása tárgyában, Tapolca 
nagyközségnek a községi rendőrök fizetésének 
felemelése tárgyában, Kerkaujfalu községnek a 
község tulajdonát képező korcsma épületnek 
szabad kézből történt bérbeadása tárgyában, 
Kornárvárosnak a vágatás után szedhető szemle­
díjak megállapítása tárgyában, Szentgrót polgár­
városnak a korcsmának szabad kézből történt 
bérbeadása tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozatai.

Nagybakónak, Zalaujlak, Csapi, Korpavár és 
Újudvar községnek a vetőmag kölcsön tárgyá­
ban hozott képviselőtestületi határozatait a köz­
gyűlés jóváhagyta.

Göntérháza, Jósecz, Eadamos, Hemusevecz, 
Draskovecz, Oporovecz, Zsitkócz, Véged, Balaton- 
füred és Csáktornya községek képviselőtestüle­
teinek községi pótadó törlése tárgyában hozott 
határozatai közgyűlési jóváhagyást nyertek.

A vármegye területén levő kézi zálogüzletek­
ben szedhető kamatlábot a közgyűlés arany, 
ezüst tárgyak után 40 K értéken alul 15°/0-ban, 
azon felüli érték után 12°/0-ban s a többi zálog- 
nemnél 18%-ban állapította meg.

A mura keresztúri határban levő Ujhely, to­
vábbá Szabadhegy hegyközségek rendtartásai 
jóváhagyattak.

Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestületének 
a Czill-íéle kisajátítási ügyben hozott határozata 
megsemmisíttetett, mig a fogyasztási ellenőr 
szervezése tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozat megerősíttetett.

Csáktornya nagyközségnek a vásárrendtartás­
ról hozott képviselőtestületi határozatát a köz­
gyűlés megsemmisítette, mig a rendőrség szerve­
zéséről alkotott szabályrendeletét pótlás végett 
visszaküldi.

A Gyaiókay Rozália ösztöndíjat a közgyűlés 
névszerinti szavazással Fridiik Lászlónak, 
Fridrik István zalaegerszegi áll. elemi iskolai 
tanító fiának, aki a gimnázium I-ső osztályába 
jár, adományozta.

Drávaszentiván községnek a községi istáló

építése és a községi bikák tartása tárgyában 
hozott határozata — a felebbezés elutasítása 
mellett — jóváhagyást nyert.

Alsólendva nagyközségnek a járdák és utcai 
csatornákra vonatkozó határozatát, Nagykanizsa 
r. t. városnak a Rózsa-utca szabályozása tár­
gyában, Sár szeg, Nagyrécse, Kisrécse, és Szent- 
jakáb községnek a fogyasztási adójutalók hova 
fordítása tárgyában, Turnischa községnek a köz­
ségi ház átalakítása tárgyában, Udvarnok köz­
ségnek községi kovácsműhely építése tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatait a közgyűlés 
jóváhagyta, valamint Légrád községnek határo­
zatát a községi orvos részére 400 K személyi 
pótlék megállapítása tárgyában.

Pölöskefö és Kacorlak községek kérelmére a 
közgyűlés megengedte, hogy mindegyik község 
külön másodrendű bábái állást szervezhessen.

Muracsány község utasíttatik, hogy a vár­
megyei bába szabályrendeletnek megfelelőleg 
állapítsa meg a szülésznő díját.

A balatonfüredi fürdő szabályrendeletét a 
miniszteri tendeletben foglalt kivánalmaknak 
megfelelőleg módosította a közgyűlés és jóvá­
hagyás végett a belügyminiszterhez felterjeszti.

Barcza László bizottsági tag indítványára a 
közgyűlés feliratilag megkeresi a kereskedelem­
ügyi minisztert a zalai h. é. vasutakon kedve­
zőbb csatlakozás létesítése, a gyorsabb közleke­
dés szempontjából motorkocsik behozatala, vala­
mint az omnibusz kocsik mellőzésével kizárólag 
folyosós kocsik alkalmazása tárgyában; egyúttal 
megkeresi a közgyűlés a közigazgatási bizottsá­
got, hogy az is hason irányú felterjesztést intéz­
zen a kereskedelemügyi miniszterhez.

TÁRCA.

Adatok életrajzomból.
Sokszor gondolok arra, hogy elenyészően cse­

kély amaz emberek száma, akinek a halált el­
kerülni sikerül és ennélfogva bekövetkezhetik 
az a nap is, a melyen nekem is át kell enged­
nem porhüvelyemet az enyészetnek. És a mikor 
ezt megfontolom, megdöbbenve jövök rá, hogy 
életem és működésem nincsen kellőleg megörö­
kítve az utókor számára. Tevékenységem csend­
ben folyt le. Mindig kerültem a feltűnést, a 
zajos sikereket. Nem írtam sem könyveket, sem 
színdarabokat. Hiszen kérdés, hogy a hálátlan 
nemzedék tudta volna-e azokat méltányolni ? 
Nem foglalkoztam a politikával, nem szerepel­
tem a közpályán, mert a kor sivár szelleme 
kedvemet szegte, és hazai babérokat sem szerez­
hettem, mert hiszen már az első sorozásnál 
minden katonai szolgálatra végleg alkalmatlan­
nak nyilvánítottak. Nem voltak nevezetes szerel­
meim, nem követtem el semmi nagy gaztettet 
és nem találtam fel semmit.

És noha mindezeket nem cselekedtem meg, 
mégis érzem, hogy nevezetes ember vagyok. Mig 
mások ugyanis cselekedeteikkel szereztek érde­

meket, az én értékem azokban a tettekben van, 
a melyeket nem követtem el, és azokban a 
körülményekben, a melyek közt nem követtem 
el őket. Én az önmegtartóztatást és szerénységet 
oly erényeknek tartom, a melyek kell, hogy 
biztosítsák az embertársak elismerését; és e nagy 
erényeket gyakoroltam teljes életemen át. Hogy 
pedig ezt bei bizonyítsam, itt közlök néhány ada­
tot életemből, a hálás utókor méltánylására bíz­
ván azokat.

Születésem és gyermekkorom.
Atyámat nem ütötte le a hajókötól és anyám 

sem volt mosónő. Az előbbi mint egyszerű, de 
becsületes bírósági végrehajtó működött, az 
utóbbi pedig hitvesi kötelességein kívül nem 
töltött be egyéb hivatást. Nem jutottam korán 
árvaságra és állandóan csendes és nyugalmas 
polgári jólét vett körül. Az iskolában sohasem 
voltam a jobb tanulók között ; á szokott segéd­
eszközökkel, mint magánúton való oktatás, busás 
újévi ajándékok a tanároknak stb. csúsztam át 
csendesen és nagyobb izgalmak nélkül egyik 
osztályból a másikba.

íme amaz okok, a melyek eleve meggátoltak 
abban, hogy regényhőssé váljak. Ha apámat le­
ütötte volna a hajókötól, anyám mosónő lett 
volna, engem gyermek koromban kóbor cigány 
komédiások csapata ragadott volna magával —

A közigazgatási bizottság ülése.
A közigazgatási bizottság december havi ülé­

sét Hertelendy Ferenc főispán elnöklésóvel folyó 
hó 13-án tartotta.

Az alispáni, főorvosi és vármegyei állatorvosi 
havi jelentések fel olvastatván, a közigazgatási 
bizottság azokat jóváhagyólag tudomásul vette.

A baki, salomvári és söjtöri képviselőtestületi 
választásokat — a felmerült formahiba miatt — 
a bizottság megsemmisítette.

A keszthelyi kórház ügyében a bizottság a 
képviselősestület kérvényét pártolólag terjeszti 
fel a miniszterhez.

Az államépítészcti hivatal főnökének jelentése 
szerint november hóban az állami és tvh. köz­
utak állapota általában kielégítő volt, csakis a 
hó második felében romlottak meg a gyengébb 
útszakaszok a bekövetkezett esős és ködös idő­
járás miatt. — A hó közepe táján fellépett 
havazáskor némely helyen hófúvások képződtek, 
melyeket utkaparói erővel, részben a közerő 
kirendelésével eltávolítottak úgy, hogy a közúti

életem nem-e válhatott volna tarka sőt izgal­
mas jelenetekben, idegfeszítő szövevényekben 
gazdaggá, melyek esetleg valamely rémregén} - 
Író tollát ihlették volna megírásra, ki tudja 
miiven káros befolyást gyakorolna azoknak az 
ifjaknak képzelmére, akik esetleg olvassák. Én 
azonban csendes polgár családban születtem és 
gyermekéveim minden nevezetesebb esemény, 
kalandok, különösségek nélkül folytak le. Én ezt 
tartom uraim és hölgyeim első ifjúkorom nagy 
érdemeinek.

Pályám.
Befejezve a középiskolát, más az én helyem­

ben talán folytatta volna tanulmányait. Büszkén 
mondhatom, hogy én erre nem is gondoltam. 
Vagy talán jogász lettem volna és esetleg hely­
telen, erőtlen védelmeim folytán ártatlan ember­
társaimnak kellett volna tömlőében szenvedniük ? 
Vagy orvos, mikor meg kellett volna gondolnom, 
hogy hibás gyógykezelésem, vagy sikertelen 

operációm számtalan embertársamat jiv tathalta k 
I volna korai sírba? Politikus talán, hogy mmt 

államtitkár, vagy miniszter — hiszen tudjuk, 
hogy ész vagy tehetség ez állásuk eléréséhez 
nem kell — mérhetlen károkat okozhattam 
volna szeretett hazámnak? óh nem! Bennem az 
önfeláldozás, a közjó szeretete legyőzte a Lg 
lángolóbb ambíciót. Azt a pályát választottam,
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forgalom egy percig sem szünetelt. A folyamat­
ban volt építések közül említést érdemeltek: a 
Székesfehérvár—gráci állami közúton Petenden 
egy 128 m., Petend és Kupolcs közötti szakaszon 
160 m. hosszú vaskorlát felállítása; a pozsony— 
varasdi áll. közúton a Nagy- és Kiskanizsa közti 
töltés rézsűinek kijavítása és gyepborítása; a 
pozsony—varasdi áll. közúton az 54 sz. Mura- 
hid építése folyamatban vau; a bak—nova lentii 
közút 8—9 km. szakaszán 23 m. hosszú uj 
védkorlátot állítottak fel; a Zalaegerszeg—zala- 
lövői tvh. közút 3—4 és 4—5 km. szakaszán 
Andráshida községben és a 10 sz. hid tejára­
toknál szükséges uj korlát felállítását es a légi 
koriátsüvegfák javítását megkezdték; a ká- 
mámcs—hahót—söjtöri utón levő 6 számú híd 
mellett ideiglenesen hidat építettek. A községek 
belterületén átvonuló állami és tvh. közút sza­
kaszokon a községek közereje a sárlehuzást és a 
rakhelyen elhelyezve volt fedanyag ki fuvarozá­
sát és* beágyazását csekély kivétellel pontosan 
teljesítette.

Káptalantóti község kérvénye a községben 
levő patak áthidalása tárgyában előterjesztetvén, 
a bizottság a helyszíni szemlét elrendelte.

Előterjesztetett* Sümeg nagyközség kérvénye 
a vasúti közlekedés kedvezőbbé tétele táigjá- 
ban. A közigazgatási bizottság méltányolván a 
kérvényben felhozott indokokat, ezen üg> 
ben, Barcza László bizottsági tagnak a 
törvényhatósági közgyűléshez tett indítványa, 
valamint Zalaegerszeg r. t. városnak a helyi 
vasúti közlekedés ügyében beadott kérelmének 
figyelembe vételével, kellőkép megindokolt kér- 
vénvt intéz a kereskedelemügyi miniszteihez a 
fennálló bajok gyors és gyökeres orvoslása tái-
gyában. ,

A járási főszolgabíró jelentése szerint Zala- 
lövő község képviselőtestülete nem hajlandó 
teljesíteni azokat a feltételeket, melyek mellett 
a kereskedelemügyi miniszter nevezett község­
ben távírda hivatalt felállítani hajlandó volna; 
ehelyett inkább áldoznának a telefon hálózat 
felállítási költségeire, melyhez esetleg a kör­
jegyzői székhellyel biró Bagód és Salomvár 
köz'ségek is bekapcsolhatók volnának. ^ Á közi­
gazgatási bizottság a járási főszolgabiróság utján 
felhívja nevezett községeket, váljon a Zalaegei- 
szegtői Zalalövőig terjedő telelőn hálózat fel­
állítását óhajtják-e s a szükséges költségek rész­
beni fedezéséhez hajlandók-e hozzájárulni:

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen 
időszakban meglátogatta a boncodtól di, egyházas- 
bükki és böröndi r. k. elemi iskolát; a zala­
egerszegi és Csáktornyái állami polgári leány­
iskolát s mindkét helyen a tantestületekkel az 
iskolai életet felölelő értekezéseket tartott; meg­
látogatta a viziszentgyörgyi r. k. iskolát és^ a 
beiskolázás rendezése iránt már megelőző intéz­
kedését a helyszínén folytatta; meglátogatta a 
drávavásárhelyi áll. elemi iskolát és községi

állandó gvermekmenedékházat, az alsódomborui 
községi elemi iskolát és közs. kisdedovodát, a 
nagyfalusi és IV. hegykerüíeti áll. elemi isko­
lát, a muravidi, muraszentmáriai, kotori r. k. 
iskolákat és kotori r. k. kisdedovodákat; meg­
látogatta a szepezdi r. k., ág. ev. és ev. ref. 
iskolákat, a kővágóeörsi r. k., ág. ev. és izr. 
iskolákat, valamint a kékkúti r. k. iskolát; 
Gyulakesziben a r. k. iskolát fentartó közön­
séggel a tarthatatlan építkezés körülményeiről
tárgyalt s őket annak tavaszkor megindítása 

felelősség terhe mellett köte-iránt újabban is 
loztG.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
a kallosi, orosztonyi, kerkaszentmiklósi, alsó- 
lendvai r. k. iskolák korpótlékait, valamint a 
zalaujvári r. k. iskola részére évi 40U korona 
államsegélyt kiutalt, miről nevezett iskolák 
értesíttetnek.

Lendvay Béla és Pesti Lajos nagyrécsei ianí- 
tók uj díjleveleit, továbbá a sümegi felső nép­
iskola tanítónőinek, a sümegi elemi iskola 
tanítóinak, valamint a Csáktornyái közs. kisded­
óvónők és Györky Jenő eszteregnyei tanító díj- 
levelét a közigazgatási bizottság megerősítette.

Szőke Kálmán murák ereszturi kántortanító 
kérvénye, fajárandósága ügyében, a díjlevél be­
szerzése után további intézkedés céljából a kir. 
tanfelügyelőnek kiadatik.

Bessenyő község képviselőtestületének a kér­
vényében* felhozott indokoknak figyelembe vétele 
mellett — a bizottság 19U6 évig az építésre 
halasztást adott úgy, hogy 1906 őszén az uj 
iskola rendeltetésének átadassák.

A főszolgabíró jelentését Németh József baki 
tanító ügyében a bizottság a kir. tanfelügyelő 
időszaki intézkedésével együtt tudomásul vette.

A tüskeszentgyörgyi, szentmáriai r. k., zala- 
pzentgróti áll., monoszlói ev. ref., hosztó ti jr k. 
iskoláknak korpótlék ügyében, továbbá a bődéi, 
dötki, borsfái, hosztóti, nemesvitai, gyepükajáui 
és balatonedericsi róm. kath. iskoláknak állam- 
segély elnyerése tárgyában beadott kérelmeit a 
bizottság pártolólag terjeszti fel a miniszterhez.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazói karnál október végén hátralékban volt 
2.884, november hóban beérkezett 4.168 s igy 
elintézésre várt 7.052 ügydarab, amelyből no­
vemberben elintéztek 4.440 (loot s igy novem­
ber végén hátralékban maradt 2.612 ügydarab; 
az irodánál október végén hátralékban volt 
1.067, novemberben leírás végett kiadtak 4.440 
dbot s igy elintézésre várt 5.507 ügydarab, 
melyből novemberben leírtak és továbbítottak 
4.081 dbot s igy november végén hátralékban 
maradt 1.426 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a 
i kataszternél bejelentettek novemberben 567 

birtokváltozási esetet, amelyhez az előző hóna­
pokban bejelentett 3.900 esetet hozzáadván, a 
f. évben 4.467 birtokváltozási esetet jelentettek

be hatóságok és egyesek; ezekből a kataszteri 
iveken keresztül vezettek 4.3i9 esetet s ig> 
november végén 148 birtokváltozási eset maradt 
keresztül vezetetlen. A bejelentett tömeges elemi 
károk után leírandó állami, megyei és községi 
adók — nehány község kivételével — már el­
intézést nyertek. A vármegye területén a f. év 
január 1-től november végéig befolyt 4,238.263 
K 83 f egyenes adó, mely a múlt év hason 
szakában befolyt 2,598.804 K 23 f adóval 
szemben 1,639.460 K 60 f kedvezőbb eredményt 
tüntet fel. Leírtak a folyó évben november 
végéig 298.857 K 99 ft egyenes adóban, 6.507 
K 60 f-t hadmentességi díjban. Fizetési halasz­
tást november hóban 8 esetben, ideiglenes ház­
adómentességet 164 esetben engedélyeztek.

melyen atyám is működött; egyszerű, de becsü­
letes végrehajtó lettem. Lemondásomért nem 
várok jutalmat, de azt hiszem, hogy mindenki, 
aki e lapokat olvasni lógja, tisztelettel fog meg- , 
hajolni emlékem előtt és az elismerés érzését j 
fogja szentelni az önfeláldozás e szép példája- , 
nak, meiyr a mai korban hajh’, oly ritka! . • • j 
Működésem és életem nevezetesebb mozzanatai. :

A végrehajtói pályán módom lett volna jó­
sággal, könyőrülettel, előzékenységgel sok könnyet 
letörülni, sok nyomort enyhíteni. Én ezt nem 
tettem soha, könyörtelenül jártam el hivatásom­
ban s habozás nélkül vettem el az özvegyek 
utolsó párnáját is, noha szivem vérzett bele, 
mert bármily nehéz a kötelesség, az igazi fern- 
nak nem szabad teljesítése elől meghátrálni. Én 
teljesítettem az enyémet: lelkiismeretem ez irány­
ban is nyugodt.

Egy ízben a véletlen folytán valami össze- 
szólalkozásba keveredtem egy úrral. Az illető 
hatalmas, atléta termetű ember volt. Rendkívül 
felingerlődött s igen fenyegetőleg viselkedett. 
Más az én helyemben bátran helyt állott volna, 
befejezte volna szóváltását, sőt talán meg is 
verekedett volna. Nekem rögtön eszembe ötlött, 
hogy az esetnek hire mehet, vagy port verhet 
fel. ügy beszélhetnek felőlem, mint bátor, lova- 
gias férfiúról, aki nem ijedt meg a saját árnyé­

kától és becsületéért hősiesen szembe száll a 
legnagyobb veszéllyel. Szerénységem nem bírta 
el ezt a gondolatot s midőn ellenfelem haragja 
tetőpontját érte el, a körülállók gúnyos ka­
caja között, de keblemben nyugodt öntudattal 
elillantam.

Máskor a ligetben sétáltam. Egyszerre a 
perzsa sah fogata tűnt fel a láthatáron. A kocsi 
hirtelen megállt. Gyufát kerestek, mert a nagy 
ur reá akart gyújtani; de gyufája a kiséret egy 
tagjának sem volt. Már zsebembe nyúltam, 
kezem megfogta a skatulyát . . . Ekkor hirte­
len eszembe ötlött valami. Egy pillanat alatt 
kihúztam a kezemet és szinte futva távoztam 
egy mellékösvényen.

Ismét legyőztem magamat és a nap és orosz­
lánt természetesen nem kaptam meg.

Folytathatnám e feljegyzéseket. De azt hiszem, 
hogy egyéniségem képe az eddigiekből is tisz­
tán domborodik ki. S ha halálom után, akik 
olvassák e sorokat, igy fognak szólani:

— Mily nemes jellem! . . .
Ez lesz pályám legszebb jutalma.

Báttaszéky Lajos.

A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör 
hangversenye.

Fényes sikert aratott az irodalmi és művészeti 
kör csütörtöki hangversenyén. Az ifjú egyesület 
ez alkalommal mutatkozott be teljes erejével és 
nemes célja itánt átérzett lelkesedéssel igyekezett 
meggyőzni a közönséget arról, hogy a mű\érze­
tet nálunk, ebben is kis körben is lehet szolgálni 
és kultuszát terjeszteni.

A kör ereje, büszkesége a zenekar. A hang­
verseny úgyszólván teljesen ennek a zeneszám.ű- 
ból állott. De az irodalmi szakosztály is azon 
van, hogy megfelelő működési teret keressen. 
Tervbe vette a szabad lyceum megalapítását, 
amely talán a jövő hó folyamán megnyitható 
lesz. A férfidalkör is szervezkedett s a legköze­
lebbi hangversenyen már fellép. ........

A zenekar sikereit Sándor Zsigmond kitűnő 
vezetésének és odaadásának köszönheti, de a 
tagok zenei tudása és szorgalma nagyon meg­
könnyíti nehéz munkáját. A kör zenekara össz- 
játék és precizitás tekintetében oly magas tokon 
áll, hogy bizonyára kevés dilettáns kar van 
Magyarországon, amely kiállhatja vele a ver­
senyt. A zenekar ezidő szerint 20 tagból áll: 
Sándor Zsigmond kir. mérnök, karmester; Mihá- 
lovics Alice k. a., Klimkó Antal kir. adótiszt, 
Kreisler Jenő tanuló, Molnár István kir. szám­
vizsgáló, Baján Ferenc tanító, Bucsy István 
főgimn. tanár, Glósz Ernő főgimn. tanár, Tikk 
László tanító, Lányi Kálmán kir. főmérnök, 
Goldner Ödön kereskedő, dr Halász Miksa 
orvos, dr Keresztury József ügyvéd, Madarász 
József tanf. tollnok, Csupor Lajos megyei tiszt­
viselő, Udvardy Imre jogszigorló, Takács József 
főgimn. tanár, Tschernkó Antal vállalkozó, 
Martinék Lajos megyei tisztviselő, Tóth Lajos 
számtiszt.

És a komoly foglalkozású komoly úriemberek 
a legnagyobb lelkesedéssel tanulnak, játszanak, 
hogy a művészetet szolgálhassák.

A hangverseny zeneszámai gyönyörűen sike­
rültek. A közönség minden számot megujrázotr, 
szeretettel és elismeréssel vette körül a mi 
művészeinket, akiknek játékán és igyekezetén 
meglátszott, hogy jói esik nekik a közönség el­
ismerése. Sándor Zsigmond folytonos ovációd­
ban részesült s a zenekar babérkoszorúval fejezte
ki karmestere iránt érzett szeretetét. Sándort 
annyira meglepte a kitüntetés, hogy percekig 
tartott, amig meghatottságából felocsúdott.

Az első szám volt Mayerbeer „Próféta cimu 
dalművéből a koronázási induló. A nehéz dar..- 
bot a zenekar a legnagyobb precizitással já.- 
szotta el.

Ezután dr Csák Károly felolvasása követke­
zett. A felolvasó a nevetségesről s a humorr 1 
értekezett s egy kis tréfás történetben megkis- - 
reite egyik magyar kedélyes író utánzását. It - 
ott sikerült derültséget keltenie.

A zenekar tagjaiból álló vonós ötös (Sánd- r 
Zsigmond, Klimkó Antal, Baján Ferenc, Lán ű 
Kálmán, Takács József) Offenbachaak „Holt­
mann meséi“ című dalművéből a Barcarolát já - 
szotta. Annak illusztrálására, hogy a zenekar 
tagjai mennyire művészek, elárulok egy házi 
titkot. A vonós ötös ezt a gyönyörűen előadott 
s a programmon kívül játszott darabot öt nap 
alatt tanulta be.

Nagy hatást keltett Csapó Kálmán szavalata. 
Szávay Gyulának „Vitézi ének Rákóczy Ferenc­
ről“ cimű költeményét szavalta, amelynek min­
den szépségét érvényre juttatta.

A zenekar Sándor Zsigmond románcát ját­
szotta. A magyar irályban irt románc egv keu- 

1 vés, hatásos darab, amelyet meg kellett ismé-
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telni, mert a közönség egyszeri hallásra nem 
tudott betelni annak szépségeivel. A karmestert 
és szerzőt, valamint a zenekart egyaránt lelke­
sítette az a tudat, hogy teljesen önálló és ere­
deti alkotással léphetnek a közönség elé.

Eilenbergnek „Az erdei kovácsműhelyben 
című jellemdarabja s magyar népdalok zárták 
be a hangversenyt.

A közönség legnagyobb része hangverseny 
után is együtt maradt s az ifjúság táncolt.

Amikor az irodalmi és művészeti kör műkö­
déséről beszélünk, meg kell emlékeznünk a hang­
verseny egy szerény hallgatójáról, aki lelkében 
a legnagyobb örömet érezhette, mikor a sikert 
látta. Puskás Kálmán mérnök volt az, aki a 
kört megalakította, sok fáradsággal és lelkese- 
déssel a közönséget az eszmének megnyerte. A
siker tehát az övé is. . ..

Reméljük, hogy az irodalmi és művészeti kor
sikerei és népszerűsége még gyarapodni fognak; 
különösen ha a közönség méltányolja működését 
8 céljainak elérésében támogatni fogja.

Vármegyei bizottságok.
Zala vármegye törvényhatósági bizottsága de­

cember 12-én tartott közgyűlésén a törvény 
által előirt egyes bizottságokat részint az 1905/7-ik 
évekre, részint az 1905-ik évre következőleg
alakította meg: _

Az állandó választmány tagjaivá az 190o/7-ik 
évekre megválasztattak: a tapolczai járásból 
Glazer Sándor, Forster Elek, Vastagh János, 
báró Putheány Géza, Takács Jenő, Ley József, 
Virius Vince, Simor János; a sümegi járásból: 
Barcza László, Bogyay János, dr Bárdió bereue, 
Eitner Jenő, Eitner Zsigmond, ifj. T arányi 
Ferenc, Gyömörey János, dr Gyömörey Vince, 
Gyömörey Gáspár, Holub János, Szűcs Zsig­
mond, Parányi Ferenc ; a zalaszentgróti járásból: 
gróf Batthyány József, gróf Batthyány ^ Ernő, 
Hayden Sándor, Zathureczky Márton, Veledics 
Lajos, Bezerédj Lajos, Malatinszky Ferenc; a 
keszthelyi járásból: Bogyay Máté, Bekk Sándor, 
Dezsényi Árpád, Hertélendy József, Kemény 
Andor, Lénárd Ernő, Oltay Guidó; a nagy­
kanizsai járásból: Dervarics Ákos, Dervarics 
Imre, Jerfíy Adolf, Musset Ferenc, Vizlendvay 
Sándor; Nagykanizsa r. t. városból: Eperjesy 
Sándor, Elek Lipót, Hertelendy Béla, Bentzik 
Ferenc, Tuboly Gyula, Vágner Károly; a pacsai 
járásból: Szentmihályi Dezső, Botka János, Bakó 
Gyula, Bosnyák Géza, Tánczos Lajos, Koller 
István, Nunkovics Vilmos, Grüner Lajos; a 
zalaegerszegi járásból: Baboss Ármin, b arkas 
Gábor, Eitner Sándor, Nagy László, Cserfán 
László, Háry Dezső, Farkas József, Königmayer 
János, Szűcs Dezső, Scmidt István, Nagy Károly, 
Szily Dezső, Udvardy Ignác; Zalaegerszeg r. t. 
városból: Árvay Lajos, Boschán Gyula, Odor 
Géza, dr Kele Antal, Haugay Géza, Krosetz 
Gyula, dr Czinder István, Fischer László, dr 
Szigethy Elemér, Hajik István, Staniszlavszky 
Adolf, Szupits Ántal, dr Háry István; a Csák­
tornyái járásból: Molnár Elek. Vollák Rezső, 
Tóth István, Hargitai József, Ziegler Kálmán ; 
a novai járásból: Stadel János, Deák Mihály, 
Udvardy Vince, Tornyos Gábor, Krosetz János; 
az alsólendvai járásból: dr Berger Ignác, Hajós 
Mihály, Isoó Ferenc, Kiss Pál, Petrik Gyula, 
Fuss Nándor, Strausz Flórián, VIásíts Nándor; 
a letenyei járásból: Laczkovics Ferenc, Schmidt 
Emil, Csempész Kálmán, Tamás Ferenc a per­
laki járásból: Hirschler Miksa, Peczek György, 
Sipos Károly, Varga János.

Az állandó bíráló választmány tagjaiul meg­
választattak az 1905/7 évekre: Nagy László, 
Deák Mihály, Szily Dezső, Legáth Kálmán és 
Hangay Géza.

Az igazoló választmány elnökévé a főispán 
által Hajik István, tagjaiul pedig Boschán 
Gyula, dr Czinder István és dr Szigethy Elemér 
az' 1905 évre kineveztettek, mig tagjaiul Csutor 
János, Czukelter Lajos, Fischer László, Odor 
Géza és Udvardy Ignác a közgyűlés által meg­
választattak.

A vármegyei közegészségügyi bizottság tagjaiul 
az 1905/7 évekre megválasztattak: Szűcs Dezső, 
báró Putheány Géza, Belus Lajos, dr Thassy 
Gábor, Hetyev Endre, Virius Vince, Bezerédj 
Lajos, Lénárd Ernő, Deák Miha.y, Bogyay 
Máté, Szentmihályi Dezső, Malatinszky Ferenc, 
Koller István, Dervarics Imre, Udvardy Ignác, 
Kaszter Sándor, Glazer Sándor, dr V iola Ignác,

Nagy László, Legáth Kálmán, dr Szekeres Jó­
zsef, dr Fábián Zsigmond, dr Fischer Gyula, 
Gyömörey János, dr Szigethy Elemér dr Józsa 
Fábián, Szupits Antal, dr Berger Ignác, Hajós 
Mihály, Krosetz Gyula, Schmidt Emil, Mo Kár 
Elek, Simor János, Fuss Nándor, Farkas Gábor,
dr Szabó Zsigmond. , _

A központi választmány tagjaiva az lJUo/< 
évre a törvény által előirt titkos # szavazással 
megválasztattak: a tapolcai választó kerületből: 
Takács Jenő, Simor János, Glazer Sándor Vas­
tagh János; a keszthelyi választó kerületből: 
Bogyay Máté, Malatinszky Ferenc, gróf Batthy­
ány' Ernő, gróf Batthyány József; a zalaszent­
gróti választó kerületből: Bogyay János, 111 és 
Rafael, dr Gyömörey Vince, Barcza László; 
a nagykanizsai választó kerületből: Eperjesy 
Sándor, Koller István, Dervarics Imre, Sebes­
tyén Lajos; a letenyei választó kerületből: dr 
Csempész Kálmán, Sipos Károly; a baksai 
választó kerületből: Baboss Ármin, Fitos Már­
ton; az alsólendvai választó kerületből: Isoó 
Ferenc, Kiss Pál; a Csáktornyái választó kerü­
letből: Molnár Elek, Varga János, Zieglei Kál­
mán ; a zalaegerszegi választó Kerületből: Cserfán 
László, Boschán Gyula, Deák Mihály, Hajik 
István, Farkas Gábor, Háry Dezső, Losn ák 
Géza, Nagy László, Königmayer János, Szily 
Dezső.
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Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. tan. város tanácsa felhívja az 

összes szőlőbirtokosokat és magánfogyasztókat, 
akik az 1905. évi borfogyasztási adójukra nézve 
egyezségre lépni óhajtanak, hogy e célból folyó 
évi december hó 31-ig a városi fogyasztási adó- 
kezelőségnél jelentkezzenek.

Amennyiben pedig egyezség létre nem jönne, 
vagy magánfogyasztók egyezségre lépni nem 
óhajtanának, tartoznak a felek 1905-ik évben 
fogyasztási adó alá eső készletüket legkésőbben 
jövő évi január 1-ig a kezelőségnél bejelenteni.

Akik ezen záros határidőig a bejelentést el­
mulasztják, a náluk talált készlet megadózatlan- 
nak tekintetik és mulasztó fél ellen a jövedéki 
kihágási eljárás folyamatba tétetik.

Zalagerszeg, 1904. december hó 10-én tartott 
tanács ülésből.

Várhidy Lajos
polgármester.

II.
Pete Erzse zalaegerszegi lakós, ezen hatóság­

tól 1902. évi október hó 17-én 127/901. cs. szám 
alatt nyert cselédkönyvét elvesztvén, azt érvény­
telennek nyilvánítom.

Zalaegerszegen, 1904- december 9-én.
Csentericz Béla

rendőrkapitány.

H sres.
Helyreigazítás. Illetékes helyről arról biztosí­

tanak bennünket, hogy az a távirat, mely az 
ellenzéket — mint múlt számunk vezető cikke­
lyében említettük — a főgimnáziumi ifjúság 
nevében üdvözölte, csak néhány tanulónak, egy 
osztály egy töredékének a műve és így nem 
azonosítható az egész ifjúsággal, amely zömeben 
nem is tudott az üdvözlés tervéről. Arról is 
értesülünk, hogy a táviratban részes tanulók más 
középiskolák ifjúságának példája után indultak.

Királyi kitüntetés. Ő felsége a király Glazer 
Sándor tapolcai gyógyszerésznek a közügyek terén 
szerzett érdemei elismeréséül a Ferenc József-rend 
lovagkeresztjét adományoz ta.

Kilépés a szabadelvűpártból. Bogyay Máté, 
a keszthelyi kerület orsz. képviselője, a fővárosi 
lapok közlése szerint a szabadelvű pártból ki­
lépett.

Népgyülés Keszthelyen. Az egyesült ellen zé 
Keszthelyen mára tiltakozó népgyülést hirdetett, 
amelyet.: gróf Batthyány Ernő, gróf Batthyány 
József, Hertelendy József, Szabó Lajos, Bot ka 
János, Nedeczky Jenő, Szádeczky Géza, Oltay 
Guidó, Bezerédj Lajos és Malatinszky Ferenc 
hívtak össze. A népgv ülésen megjelennek az 
egyesült ellenzék részéről Gullner Gyula, gróf 
Batthyány Tivadar, Holló Lajos, Barta Miklós,

Zboray Miklós, Farkas József, Gnál Sándor, 
Ráth Endre és Eitner Zsigmond képviselők.

Vidor Samuné kitüntetése. Hertelendy bVr-nc 
f. hó 10-én nyújtotta át Vidor Samuné szüle 
tett Guttmann Hedvig úrnőnek a király által, 
a, közjótékonyság terén szerzett érdemeiért ado­
mányozott koronás arany érdem keresztet a 
városháza nagytermében, hova az ünnepeltet 
küldöttségileg hívták meg. A vármegye főispánja 
remek beszédben méltatta Vidor Samuné érde­
meit s mellére tűzte a koronás arany érdem- 
keresztet. A város hátósága nevében Vécsey 
Zsigmond polgármester üdvözölte a kitüntetettet.
Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei 
tanfelügyelő Vidornénak a kisdednevelés terén 
szerzett érdemeit méltatta. Az izr. hitközség 
küldöttségét báró Guttmann Vilmos hitközségi 
elnök vezette s a beszédet dr Neumann Ede 
főrabbi mondotta. Az izr. nőegylet és népkonyha 
nevében Schwarcz Adolfné üdvözölte. Szalav 
Sándor áll. elemi iskolai igazgató a szegények 
nevében rótta le a hála-adóját. A szives jó 
kivonatokért az ünnepelt meghatva mondott 
hálás köszönetét. Az ünnepségen képviselve 
voltak a Nagykanizsa r. t. városban levő külön­
böző testületek és hatóságok.

Felhatalmazás. A zalaszentgróti járás fő- 
szolgabirájának előterjesztésére Zala vármegye 
törvényhatósági bizottsága Farkas Kálmán 
szolgai)irót a kihágási ügyekben való bírásko­
dásra felhatalmazta.

A tanítói kinevezés megerősítése. A veszprémi 
egyházmegyei főhatóság Tótmárton Imre gálám- 
böki, Rosta Katalin monostorapátii, Fruska 
Ferenc nemesvitai osztálytanítók, illetve tanítónő 
meg választás át jóváhagyta.

Telefonunk. Végre hosszú vajúdás után el­
értük, hogy távbeszélőnket a városközi hálózatba 
bekapcsolták. Tehát nem csak a városban, hanem 
az egész országban beszélhetünk. A város terü­
letén kívül eső helyekre három percért 2 korona 
díjat kell fizetni. Ez sok s nagyon megakasztja 
a hálózatnak igénybevételét, mert b percznvi 
beszélgetésért nem minden emberfia ad 2 koronát.

Közgyűlések. A kereskedő ifjak önképző egye­
sülete múlt vasárnap tartotta meg évi rendes 
közgyűlését. Az érdeklődés a tagok közt n.igv 
volt, mert számosán vettek azon részt. Balassa 
Benő elnök üdvözölte a tagokat, visszapillantást 
vetett az elmúlt év eseményeire s örömmel kon­
statálta, hogy az egyesület erkölcsi és anyagi 
tekintetben gyarapodott. Majd a titkár és a szám- 
vizsgáló bizottság jelentését olvasták föl, melye­
ket a közgyűlés tudomásul vett. A tisztújítás 
következő eredménynyel ej tetet t meg. Elnök lett 
Balassa Benő, ügyész dr. Czinder István, főtitkár
Neuman Albert, titkár Kardos Jenő, igazgató 
Fenyvesi József, jegyző Schvarcz Jenő, pénztár­
nok Berger Miksa, 'ellenőr Singer Miksa, könyv- 
tárnok Kovács Mór, háznagyok Trebus MJialy 
és Riegler Mihály, tiszteletbeli főtitkár F.-nyyesi 
Simon. Választmányi tagok: Reisinger Rudoit, 
Radó Henrik, Eisner József, Fangler Gyula, 
Biichler Pál, Schvarc; Arnold, Sipos Ernő, Kiéin 
Dezső, Kohn Gyula, Farkas Árpád, Szikszay 
József, Weiler Simon. — Számvizsgálók: Halász 
István, Deutsch Nándor, Vértesi Károly. — 
Választmányi póttagok: Somogyi Lajos, Krausz 
Vilmos, Weisz Aladár. Esti 8 órakor bcmuiat- 
kozó estélyt rendeztek, melyen derűit hangúm! 
közben fel köszöntőket mondtak a megválasztott 
tisztikar tagjaira. — A zalaegerszegi kereskedelmi 
és társaskör f. hó 26-án, karácsony másod napján 
d. u. 2 órakor tartja rendes évi közgyűlését a 
következő tárgysorozattal: 1 Elnöki megújító. 
2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság 
jelentése. 4. Az 1905. évi költségvetés megálla­
pítása. 6. Tisztújítás. 7. Indítványok. — A 
zalaegerszegi Kaszinó e hó 22-én délután 6 
órakor tartja évi rendes közgyűlését a következő 
tárgysorozattal: 1. Az 1904 évi számadás t ái - 
gyalása. 2. Az 1905 évi költségvetés m ;gá.la­
pít ása. 3. A tisztikar lemondása s uj tisztikar 
választása és a választmány Kiegészítése. 4. Eset­
leges indítványok.

Szilveszter estélyek. A zalavármegv m és zaia- 
egerszegi fiatalság több tagja az év u’olsó n«»pj<»u 
a vörös kereszt egylet javára Szilveszter e»te \ t 
rendez. Miután az >Arany Bárány« száooi a 
január 1-én új bérlő kezére megy át s a javí­
tásokat s átalakításokat, valamint az átadat. 

; megkezdik, az estélyt nem lehet a szokásos 
helyen megtartani, hanem az a »Koiona« FZ<1 lu 
emeleti helyiségeiben lesz, ami azonban s-m
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mulatság fényénvk, sem látogatottságának nem 
fog ártani s az népesnek Ígérkezik. — Folyó hó 
31-én a nagykanizsai Polgári Egylet saját helyiségé­
ben az egylet könyvtara javára tombolával 
egybekötve estélyt rendez, amely aiatt az Iro­
dalmi és Művészeti Kör dalárdája is közre­
működik. — Hasonlóan Szilveszter estélyt ren­
dez ugyancsak könyvtára javára a nagykanizsai 
Társaskör is saját helyiségében.

Alakuló közgyűlés. »A zalaegerszegi- és novai 
járás jegyzői egylete« folyó hó 17-én tartotta 
alakuló közgyűlését Kaszaházán, melyen jelen 
voltak: Somogyi József elnök, Újlaki Béla jegyző, 
Paulin József pénztárnok, mint tisztikar; Thassy 
Lajos főszolgabíró, Árvay Gábor, Farkas István, 
Lenk János, Molnár István, Tóth Gyula a 
zalaegerszegi-, Puly Gábor a novai járásból ta­
gok s többen, mint vendégek. Elnök a közgyű­
lést megnyitja. A közgyűlés tárgysorozatának 
melyben a járási állatorvos közreműködésével 
az összes járlatkezelők a marhalevél kezelés és 
az erre vonatkozó újabb rendeletekre kioktatva 
lettek — kimerítése után a tisztikar választa­
tott meg. Elnök: Somogyi József, aleinök Höhn 
Béla, jegyző Újlaki Béla, pénztárnok Paulin 
József.' Választmányi tagok: Kuni per Márton, 
Tóth Gyula, Puly Gábor; póttagok: Horváth 
Gyula, Farkas István.

Uj polgári iskola varmegyénkben A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter a balatonfüredi 
gazdasági teisó népiskolát fokozatosan polgári 
iskolává fogja fejleszteni; az új irányú iskola 
czéljainak megfelelő iskolai épületet is emelne*, 
g a szükséges összeget fel is vették a költség­
vetésbe.

Tapolca ünnepe. A hamisítatlan tisztelet és 
szeretet nyilatkozott meg Tapolcán í. hó 15 én 
végbement ünnepségen. Ugyanis e napon nyil­
vánult meg Tapolca nagyközség köztiszteletben 
és szeretet ben állott és kilenc éven át működött 
községi>irája, Glazer Sándor iránt érzett igaz 
szeretető. A kaszinóból indult ki azon eszme, 
hogy Glazer Sándornak a község közügyéinek 
előmozdítása körül kifejtett munkásságát méltá­
nyolva, gyűjtést indítsanak arcképének megfes­
tése és a községháza tanácstermében leendő el­
helyezése céljából. Az eszme megvalósult 
és f. hó 15-én megtörtént a leleplezés. A köz­
ség lobogód!szt öltött. A testületek, egyesületek, 
hivatalok testületileg vonultak fel a községházá­
hoz, hol az egész város rang és rendkülömbség 
nélkül zsúfolásig megtöltötte a termet. Az Ízlé­
sesen feldíszített községházán 11 órakor meg­
jelent Hertvk-ndy Ferenc megyénk főispánja és 
Glazerért egy küldöttség ment, hogy őt az ünne­
pélyre meghívja. Nemsokára megjelent a küldött- 
héggel Giazer Sándor és az iparos ifjak önképző 
köre dalárdája a Himnusszal fogadta. Utána 
Lev József plébános, szentszék! ülnök valóban 
magas szárnyalása beszédében méltatta Giazer 
érdemeit, miután lehullott a lepel a hű képet 
ábrázoló fésteményről. — Ezután Hertelendy 
Ferenc főispán szép beszédben üdvözölte az 
ünnepeltet, m -g<ndékezvén ama legmagasabb 
kitüntetésről, melyben Glazer Sándor részesült. 
Beszédében kitartást és a munkásság további 
értékesítését óhajtja. Mire Gluz-v az elérzéke- 
nyülés hangján megköszönte a nem várt kitün­
tetést és ajánlja magát továbbra is 1 apoicza 

' ' Majd

E gyűlésen elnökölt Kis Antal, az uj városbiró, 
aki megköszönte a bizalmat, ígérte, hogy szív 
vel-lélekkel a város javára és előhal adására fog ; 
munkálkodni s kérte a képviselőket, hogy ebbeli j 
törekvésében őt támogassák. A gyűlés élénk í 
éljenzéssel fogadta a városbiró szavad- A napi­
rend a következő volt: A város kőbányáját 
három évre ismét a sümegi mész- és téglagyár 
vette ki 1450 korona évi bérért. A harasztosi 
kőfejtőt pedig Gráner Gézának adták oda, de 
csak egy évre 700 korona bérért. Az adóüg} i 
jegyző állását végképpen elfogadták. Fizetése évi 
1000 korona és 300 korona lakáspénz. A több­
letet az államtól kéri a képviselőtestület.^ Ezzel 
kapcsolatban elfogadták a jegyzői állásról alko­
tott szabályrendeletet is. Horváth János sikkasz­
tása és hamis könyvvezetése miatt Arany Izidor 
pénzügyi számvizsgáló heteken át vizsgálta az 
adófizető polgárok könyveit, ennek költsége fejé­
ben 202 korona 20 fillér költséget kérnek a 
várostól. Bárdió Eerenc dr. indítványára e költ­
ség elengedését kérik. A bor- és húsfogyasztás 
adóját 11.000 korona összegért ismét elvállalta 
a város. Az elöljáróság a bormérőkkel az egyezke­
dést megkísérelte, de ez eredményre nem vezetett. 
A képviselőtestület ezt tudomásul vette s az 
elöljáróság mellé Lázár Károly és Dörnvei Dénes 
tagokat kiküldte azzal az utasítással, hogy meg 
egy utolsó kísérletet próbáljanak meg s ha ez 
eredményre nem vezet, akkor a bormérőket záilat 
alá vegyék. Havi számvizsgálóul Kovács Mihályt 
választották meg a jövő évre. Ezután Ere ki István 
pénztáros előterjesztette a város alapítványainak 
elhelyezését. A takarékpénztárban 277.576 korona 
06 fillér, a népbankban 117.899 korona 16 fikér, 
kötvényekben 28.243 korona 28 fillér van. A 
jövő évre az alapok ez elhelyezését egyhangúlag 
elfogadták. Mivel a népoktató intézetek államo­
sítása ügyében kiküldött bizottságban egy hely 
Pozsonyi József elhalálozásával, egy pedig dr. 
Bárdió György elköltözésével megüresedett, azokat 
Kis Antal városbiróval és Eitner Jenővel töltöt­
ték he.

Adomány. Dr István Vilmos megyés püspök 
úr Szombathelyről, a zalaegerszegi nőegylet ré­
szére 50 koronát adományozott, amely nemes- 
lelkű adományért hálás köszönetét fejezi ki a 
nőegylet vezetősége.

Köszönet. Mindazon nemesszívü jóakaróimnak, 
kik a f. hó 12-én tartott törvényhatósági köz­
gyűlésen a »Gvalókuy Rozália «-féle ösztöndíj 
odaítélésénél szavazatukkal támogattak, hálás 
köszönetemet nyilvánítom. Mindegyiket áldja meg 
az Isten! Fridrik István áll. el. isk. tanító.

A Nagykanizsai Polgári Egylet abból az alka­
tomból, hogy köztiszteletben álló elnöke dr

közönségének szeretetene Takács Jenő
elnök átadja a képet fibola János községbiró- 
nak. Ezzel az ünnepély véget ért. Delutá i 1 
órakor 120 terítékű bankett volt a Balaton 
szállóban, hol az ünnepeltet sokán éltették.

A népkonyha részére adakoztak: dr. István 
Vilmos szombathelyi megyés püspök 50 K, Stern 
Lipótué (Becs) 20 K, Pesch Vauezel (Nagy­
kapornak), Báró Berger (Sőjtör) 10—10 K, 
Pressburger Júlia (Körmend) 6 K, dr. Bozzay 
József, dr. Fog lein Miklősné, Bogyay György né
5_5 K, Szíilay Lászióné, N. N., dr. Zsigmond
Llökné, Árvái Mária 2—2 K, Köhler Edéné, 
Schuffenhnuer Frigvesné, Baján Ferencné, Smilliár 
Endréné, Földi Sándorné, Kreisler Miksáné, 
Keresztury Józscfné, Vidor Pálné, San its Sándorné, 
N N. Rutics Sándorné, Remm József né, Komin 
Sándorné R-isinger Rudolfné 1—1 K, Bertalan 
Pálné 60 f., Horváth Józsefnó 20 f., Tikk 
Lászlóné 20 f., idl) Schuffeuhauer Frigvesné 20 
f. Az adományokért hálás köszönetét mond a 
népkonyha vezetője dr. Isoó Jánosné.

Képviselőtestületi gyűlés. Sümeg város képvi-
előtestülete folyó hó 11-én közgyűlést tartott.

Bentzik Ferenc, ez évben tölti be az egyletnél 
elnökségének huszadik évfordulóját, iránta táp­
lált tiszteletének méltó kifejezést adandó, 1. hó 
26-án, karácsony másnapján, az egylet kistermé­
ben díszközgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya 
az elnök ünneplése lesz.

A zaiaegarszegl karácsonyfa egylet téli hang­
versenyének napját a választmány január 15-éré 
tűzte ki Az estélyen a közönségnek meg­
lepő élvezetben lesz része. A »Bubatündér« című 
balettet adják elő, amelyben részt vesznek váro­
sunk ifjú hölgyei. A balettet Mayersberg Frida 
tanítja be. A próbák már megkezdődtek.

Serieg avatás. A Nagykanizsai Irodalmi és 
I Művészeti Kör a pécsi dalversenyen nyert ser- 
I legét kedélyes és jól sikerült ünnepség keretében 
j avatta fel nagyszámú és díszes közönség jelen- 
I létében az „Arany Szarvas“ éttermében. A fel- 
I avató beszédet a kör elnöke, Horváth György 
j főgimnáziumi igazgató tartotta. A kitünően sike- 
• rüit ünnepségen a kör dalárdája hat számmal 

szerepelt. A műsor befejeztével tánc következett.
Műkedvelői előadás. A zalaegerszegi iparos 

ifjak önképző egy lete karácsony másoduepjan 
műkedvelői előadást rendez. Színre kerül: »Vissza 
a műhelybe«.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi kará­
csonyfa egyesület részére dr István V dmos 
szombathelyi megyés püspök úr Öméltósága i)0 
koronát volt kegyes adományozni, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki az egylet elnöksége.

A gelsei gyógyszertár ügye. Gelsén gyógy - 
szertár felállítása tárgyában beadott kérvényt 
december hó 12-én tárgyalták a vármegye 
törvényhatóságának bizottsági ülésén, lekintve, 
hogy már a községi képviselőtestület egy része

is állást foglalt a kérelem teljesítése ellen; te­
kintve továbbá, hogy a közelben levő pacsai 
gyógyszertár fennállását veszélyeztetné az uj 
gyógyszertár; tekintve, hogy nevezett községnek 
elég jó vasúti összeköttetése van Nagykanizsá­
val ; végül mert a gelsei körorvosnak úgy is 
kézi gyógyszertár tartására engedélye van: a 
vármegyei közegészségügyi bizottság javaslatá­
hoz képest a közgyűlés a kérelem elutasítását 
javasolja a belügyminiszternek.

Közgyám választás. Az elhalálozás következ­
tében megüresedett dráva vásárhelyi közgyámi 
állásra Srey József állami elemi iskolai tanítót 
választották meg.

Szakelőadás A kereskedő ifjak önképző egye­
sületében tegnap este 8 órakor Balassa Benő, 
az egyesület elnöke, érdekes szabad előadást 
tartott » A virágkereskedelemről«. Az előadáson 
a kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nagy 
számban jelentek meg, figyelemmel hallgatták a 
csere, néma, aktiv, passiv, nagy, kis, bel, kül 
és transitó kereskedelemre vonatkozó fejtegeté­
seket. és végül az előadót megéljenezték. Borbély 
György főgymnasiumi tanár jövő szerdán este 
előadást tart a kereskedelmi szakmából. Az 
egyesület elnöksége szívesen látja az érdeklődő 
közönséget.

Segély a balatonfüredi Erzsébet szeretetház- 
nak. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 
decemberi közgyűlésén a balatonfüredi Erzsébet 
szeretetház segélyezésére az 1905-ik övre 6UU 
koronát szavazott meg a vármegyei közművelő­
dési alap terhére.

Jóváhagyott szabályrendelet. A m kir. belügy­
miniszter Zalavármegye tűzrendészet! szabály- 
rendeletéhez tartozó és a községi köteles tűzoltó 
szolgálatról szóló szolgálati szabályzatot jóvá 
hagyta.

Kiugrott a vonatból. Geröl József 26 éves 
kovács legénynek Dömötör! és Molnári állomások 
között, amint a nyitott ablakból kinézett, kalap­
ját a szél levitte fejéről. Geröl minden habozás 
nélkül leugrott a vonatról, hogy kalapját m<>g- 
kerítse. A merész vállalkozás azonban balul 
ütött ki, mert szerencsétlenül ugrott le a vonat­
ról, halálra zúzta magát. Midőn néhány perc 
múlva segítségére mentek, már csak szét roncsolt 
hullát találtak.

Ritka alkalom! A Bertány-féle szombathelyi 
ékszer-üzlet összes raktáron levő arany, ezü^t, 
ékszer, óra és minden ezen szakmába tartozó 
árutárgyait a felszámoló bizottság böCSáron, 
esetlag azon alóli árban végaiadas utján szabad 
kézből eladja. Az áruk egy tömegben, avagy 
kiválasztandó csoportokban, végül egyes dara­
bonként is eladatuak Szombathelyen, Berzsenyi 
Dániel- utcai üzlethelyiségben.

Mérgezés. A nekeresdi majorból azt a panaszt 
tették, hogy a sertés fa lkából néhány darab külö­
nösnek látszó szimptoinák között megbetegedett. 
A megejtett állatorvosi vizsgálat kiderítette, 
hogy a falka legelőjén tojás nagyságú színes 
gombócok vannak szerte szórva. Ezek egyike a 
gyógyszertárban anaiizáltatván, kitűnt, hogy fosz­
forból és lisztből készült keverék; ezzel akarták
a nekeresdi sertésfa lkát megmérgezni. A gyanú 
az ottani cigányokra irányul, a kik minden való- 
sziuüség szerint ilyen módon akartak egv k.s 
disznópecsenyére szert tenni.

Nagyszerű karácsonyi kiállítás nyílott meg 
Budapesten az Erzsébet- körút 18. sz. alatt Ugyan s 
Serényi elsőrangú órás- és ékszerész cég rendezi 
a legújabb és legkedve.tebb arany, ezüst ékszerek, 
órák, lánczok stb. tárgyakból, melyek a Fgcéisze­
rűid» és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándé­
kok.Serényi hi rés gyönyörű szép tárgyairól, jutányos 
árairól és megbízhatóságáról. Vidéki megbízáso­
kat különös gonddal eszközöl és kívánatra nagy 
képes árjegyzéket ingyen küld.

Állategészségügy. A földmivelésügyi minisz­
tériumhoz beérkezett hivatalos jelentések szerint 
vármegyénk területén december hó 11-én 2 köz­
ségben lépfene, 1 községben veszettség, egy k<" 
ségben takony kór, és bőrféreg, 6 községbe n 
ragadós száj és körömfájás, 3 köz-égben ivar szervi 
hólyagos kiütés, 17 községben sertésorbánc és 65 
községben sertésvész volt.

Sikkasztó inas. Major János németgencsi szüle­
tésű asztalos inas rósz útra tévedt. Gazdáján** 
45 korona 9U fillér készpénzét elsikkasztotta -s 
azzal megszökött. A rendőrség köröző level :t 
bocsátott ki ellene. Majornak különben nem ez
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volt az első hasonló esete; már Szombathelyen 
is sikkasztott 127 koronát, amiért a szombathelyi 
rendőrség keresi. Major még csak 14 éves múlt.

A türelmes mosóné. Reggel beállít a mosóné 
ő nagyságához s a fehérneműt kéri. Ez elvezeti 
a mosókonyhába, hogy osztályozza s írja össze 
a készletet, azután várjon rá, míg kijön, maga 
pedig bemegy a lakásba. Vendég jelentkezik, a 
kivel délig elbeszélget ő nagysága, ebéd után 
gyűlésre megy, majd néhány vizitet tesz és csak 
esti 7 óra körül ér haza. Vacsorához, majd 
zongorához ül és 8 óra körül jelenti a szoba­
leány, hogy a mosóné még mindig künn várja 
a nagyságát a mosó konyhában. Reggeltől esti 
8 óráig várt a türelmes mosóné, hogy megkap­
hassa a fehérneműt mosásra.

m.A gőzcséplések iparszerü gyakorlása. A
kir. belügyminiszter egy konkrét esetből kifolyó­
lag kimondotta, hogy azon cséplőgéptulajdonosok, 
akik saját gazdasággal nem bírnak, valamint 
azok is, akik saját gazdaságukat bérbe adva, 
azt nem maguk művelik és cséplőgépet csak 
azért tartanak, hogy azzal mások terményeit 
pénzért vagy természetben kiszolgálandó részét 
kicsépeljék; 'az 1884 évi 27 t. c. rendelkezései 
alá eső ipari tevékenységet folytatnak s ezen 
tevékenvségükre nézve a vasárnapi nmuiíasziinet 
korlátozására vonatkozó rendelkezésnek alá van­
nak vetve. Ugyanez áll az olyan cséplőgép- 
tulajdonosokra is, akik saját termésük kic&ép- 
lésén kívül pénzért vagy részért idegenek 
termékeinek a kicséplésével is foglalkoznak, de 
csak az idegenek részére teljesített cséplési mun­
kákra nézve.

Szórakozottság. Feledékenység.
Az emlékező tehetség hiányának, vagy fogya­

tékosságának egyik neme a szórakozottság. A 
szórakozott ember nem ritkán a legjobb egész­
ségnek örvend, egyébként is okos, sőt sok eset­
ben szaktudománnyal van megáldva, de gondo­
latai annyira szerte kalandoznak, hogy a köz­
vetlen környezetében történő esetekről tudomást 
nem vesz, a hozzá intézett kérdésre vagy egy­
általán nem felel, vagy attól teljesen elütő 
téves választ ád.

A szórakozottságról annyit írtak és beszéltek, 
hogv azokat mind összegyűjteni egy emberöltőbe 
kerülne és köteteket tenne ki. Álljon itt nehány 
eset a legkirivóbbak közül.

Közismereti! annak a magyar huszárnak az 
e3ete, aki a lován ült és azt kereste. Ez nálunk
már közmondássá vált.

Gróf Brankas dolgozó szobájában ülve, egy 
könyvben lapozgatott. Egyszerre belép a dajka 
8 hozza a kisebbik gyermeket.- A gróf nyomban 
letette a könyvet, karjaiba fogta gyermekét és 
csókolgatta. Hirtelen föltárult az ajtó s belép 
azon H. herceg, a grófnak meghitt, kedves 
barátja. Brankas gróf erre, abban a hiszcmben, 
hogy a könyv Van a kezében, földhöz vágta a 
gyermeket.

Brankl tnnoriata Sopron főutcáján sétálgatva, 
találkozott egyik Eszterházyval, aki a kedvelt 
művészt megszólította. Ez egész indignációval 
vágja oda: Ugyan kérem, hagyjon már békében, 
megmondtam már, hogy nem tehetek önért 
semmit. Tudja, hogy az ilyen dologtalan emoer, 
mint ön. kiállhatatlan ? Nagyot nevetett erre az 
Így aposztrofált Eszterházy, mire a tenorista is 
magához tért s bocsánatot kórt. Ez 1877 év 
tavaszán történt.

Hogart angol festőt udvari ebédre hívták 
meg. Javában folyt az ebéd, egyszerre csak 
megfordítja a székét Hogart, plajbászt s papirt 
vesz elő és rajzolni kezd- Mikor a Képzeletében 
megjelent motívumot lerajzolta, vis4z itord i i es 
folytatta az ebédet, mintha mi sem történt 
volna. Persze nagyot nevettek a doiog tön.-t-

Fel séges uralkodónkkal, kinek bámulatos 
emlékező tehetsége - van, történt meg egv ízh-n, 
hogy csapatszemie alkalmával egy tizedest rang­
ban álló altisztet főhadnagynak szólított. Es nem 
látszott tévedését észrevenni, makacsul meg­
maradva a főhadnagy cím mellett. A tizedes 
utóbb tényleg főhadnagy lett. Mikor évek muiva 
elbeszélték neki azt az esetet, jóságosán neve­
tett s behatóan tudakolta, hogy mi lett. az ille­
tővel.

Sajátszerü tünemény az, hogy Betegségeknél 
B betegségek után egyes tárgyak, vagy csopor­

tok teljesen eltűnnek az emlékezetből; vagy más, 
egészen idegenszerűvel cseréltetnek fel.

Jtry — irja egy német orvos ßgy^k betege 
a szenet papirosnak, a papirt pedig szénnek 
nevezte a nélkül, hogy tévedését észrevenni lát­
szott volna. .

Egy másik beteg burnót-szelencójót kabátnak
mondta.

New-Yorkban élt egy olasz orvos, ki a sárga­
láz által meglepve, betegségének első stádiumá­
ban angolul beszélt kizárólag. Midőn a láz elérte 
tetőpontját, csak francia szavakat mondott s 
csak hálála előtt néhány órával jutott anya­
nyelve, az olasz, eszébe, amit pedig 20 év óta 
nem beszélt.

Nordkote angol biró egy kiállott idegbeteg­
ség következtében összes barátainak nevét el­
feledte; azonban — furcsa bár, de úgy van — 
mindegyiknek a korára visszaemlékezett s igy 
tudta egyiket a másikától megkülönböztetni.

A napóleoni hadjáratokban egy francia katona 
fejsebet kapott. Ennek következtében az 5-ös és 
7-es számokat tökéletesen elfeledte.

Mm. Le Febre, Páris egyik szépsége, fej gör­
csök ben szenvedvén, a közönséges társalgásban 
meglehetősen képes volt magát kifejezni, de ha 
közvetlen intéztek hozzá kérdést, emlékező 
tehetsége nyomban elhagyta, A kérdésekre 
nem tudott máskép felelni, mint: Szent Antal.

Egy spanyol színműíróról állítják, hogy el­
feledte a saját munkáit; s ha színművei valahol 
szóba kerültek, szerzőjük után tudakozódott.

Gróf Hellebrontról jegyezték föl, hogy időn­
ként elfeledte gyermekeinek a nevét.

Sokszor nevettünk a fölött gyermekkoromban, 
ha édes, jó anyám valamennyiünknek a nevét 
elrecitálta, amig annak a nevére jutott, a kit 
tulajdonképpen szólítani akart. Akkor nem 
tudtam, hogy ez is az emlékező tehetség gyen­
geségének egy neme. Szegény jó anyánknak nem 
jutott néha eszébe egyik-másik gyermekének a 
neve. De különös! mindig egy s ugyanazon 
sorrendben recitálta a neveinket.

A volt kalocsai érsekről Írták egyszer a la­
pok, hogy olyan különös agy betegségbe esett, 
melyben, noha mindenkivel úgy társalog, mint 
egészséges korában, a különféle nyelveket is épp 
úgy beszéli, intézkedik, rendezget de — olvasni 
elfelejtett. A betűk tudása kiesett emlékezeté­
ből. Nevét le tudta Írni, de csak ha eléje leírták.

Baden déli részében élt egy asszony, Smid 
Johanna, aki éveken át migrénben szenvedett. 
Ez annyira meggyötörte az agyát, hogy nem 
tudott visszaemlékezni a legutolsó házi eszköz 
nevére sem. Minden egyes darab elnevezé­
sét úgy kellett neki megmagyarázni.

Winslov nevű orosz ezredorvos a 6. számú 
kozák ezredben, néha elfeledte a nevét, néha 
meg azt nem tudta, hogy hol lakik. Megtörtént 
vele, hogy az utca közönségétől tudakolta, hogy 
hol is van a lakása ? Máskor pedig azt kérdezte, 
hogy mi a neve, a lakását pedig pontosan meg­
jelölte.

A Talmud, a tudománynak eme tárháza, az 
észjogról szóló fejezetében azt mondja többek 
közt, hogy a hirtelen való felindulás és harag 
kitörése gyengíti az emlékező tehetséget. Azért 
van annyi tilalom a zsidó irodalomban a hirte 
télén harag ellen.

Babonás emberek úgy tartják, hogy a szár­
nyasok • szivének élvezete gyengíti az emberi 
emlékezetet. Ugyanezt tartják sokan a lángos- 
ról. Ez persze csak babona és nem veendő 
komolyan, azért ki-ki bátran eheti mindkettőt 
anélkül, hogy emlékező tehetségének gyeugü 
lésétől — ezek miatt — tartania kellene.

Kardos Samu.

Ä posta karácsonyi forgalma.
A karácsonyi ünnepek alkalmával a csomag 

forgalom fokozott mérvben veszi igénybe a 
post aa lkaim a zot La k tevékenységét s oly rmnl-

■ A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályok­
nak a közönség részéről való pontos betartása 
a csomag sorsát biztosítja, ennélfogva a postát 
igénybevevő közönség figyelmébe a következőket 
aj álja a postaigazgatóság :

Minden egyes küldemény a tartalomnak meg­
felelően és jó anyaggal csomagolandó.

Jelentékenyebb értékű tárgyak, kivált ha ned­
vesség, dörzsölés, nyomás vagy ütés által könnyen 
megsérülhetnek, közönséges vagy fonókjával ki­
felé fordított viaszos vászonba, bőrbe, szükség 
esetén vászonnal körül burkolt dobozba teendők 
és jól körülkötözendők, vagy jó szerkezetű erős 
faládába csomagolandók.

Ékszerek és drágaságok tokban elhelyezve és 
vászonnal körülburkolva, erős fadobozva, vagy 
tatád ács káb a zárva és jól körülkötözve és le­
pecsételve adandók föl.

Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához elég­
séges ha jó minőségű és többrétű csomagoló 
papirha burkoltainak és egy darabból álló erős 
zsineggel többszörösen körülköttetnek.

Csomagolás nélkül csak lezárt utazó táskák, 
bőröndök, jól abroncsolt hordók, erős, beszege­
zett ládák, továbbá már nem vérző egy-egv 
darab vad adható föl. — Több darab vad, pl. 
nyúl, fácán, foglyok csakis csomagolva adható 
postára.

Bécs városba és annak kerületeibe szóló hal 
küldemények göngyületére könnyű fölismerés cél­
jából egy negyedrét vörös papiros ragasztandó s 
a címzett lakásának pontos megjelölésére annál- 
inkábh kell kiváló gondot fordítani, hogy az 
iiv gyors romlásnak alávetett küldemények 
lehetőleg gyorsan kézbesíthetők legyenek. A 
kosarakba helyezett tisztított szárnyasokat tar­
talmazó küldemények cimiratát úgy kell alkal­
mazni, hogy a leszakadás lehetősége kizárassék. 
Hogy főleg a romlandó tartalmú küldemények 
kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztu- 
síttassék, célszerű egy cunirut másolatot a külde­
ménybe legfölül elhelyezni azon célból, hogy a 
küldeményre alkalmazott cimirat leszakadása 
esetén is, a bizottsági felbontás alkalmával a 
címzett megállapítható s a küldemény kézbesít­
hető legyen.

Mindé í csomaghoz szállítólevél szükséges, 
melynek a csomagra irt Összes cim-adatokat kell 
tartalmaznia. Ha a göngyöletra Ívni egyáltalán 
nem lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a 
cim irva van, nemcsak a széleivel, hanem egész 
lapjával kell a csomagra és pedig mindig az 
azt összekötő zsineg alá ragasztani.

Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszert és drágasá- 
okat tartalmazó küldeményeknél a címet mindig 

magára a göngyöletre írni. — Gyorsan romló 
tárgyaknál szükséges, hogy a záradék: »gyorsan 
romló«; törékeny tárgyaknál pedig e záradék:
> törékeny < vagy’ a szokásos palactt alatt szembe- 
tünőleg kitétessék. — Fődoiug, hogy a cim oly 
szabatosan, tisztán és olvashatóan legyen magán 
a csomagon lehetőleg jó nagy betűkkel kiiiva, 
hogy a címzett azonossága és tartózkodási he­
lyére nézve minden kétséget kizárjon s a helves 
irányítás céljából az első pillantásra a rendel­
tetési hely kivehető legyen. A Budapest és Bécs 
fő- és székvárosokba szóló élelmi szereket tar­
talmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. 
A bor és húsfélét tartalmazók pedig, bárhová 
szóljanak, utólagosan fogyasztási adóval teikel­
tetnek; szükséges tehát, hogy a szállítólevélen 
és csomagon a fogyasztást-adó alá cső küldemény 
minősége és mennyisége kilogramm, darab, vagy 
liter szerint megjelölve legyen, mert különben a 
küldemény a rendeltetési helyen megadóztatha-
tás céljából fel bon tátik.

A torlódás lehető csökkentése céljából kívá­
natos, hogy a küldemények feladása a délelőtti 
időben történjék, e célból nagyobb hivatalainál 
f. év december 20—24-ig bezárólag t külde-

i kiviiii mérveket szokott ölteni, hogy ha a tenn-
09«ai szabályok a közönség által szorosan

J ... I 1 .1. . I.álló pi™. —...... j — - . - . - 1 I,
nt-m tartatnak be, a kir. posta a iegkiterjcdieoo
intézkedések és a legnagyobb erőmegfeszítés da­

rt közönség minden !gé-
köVetkeztében a ko­

cára sem volna kcpes 
yének eleget tenni, minek 

zönség maga szenved kárt, ha a kü demény nem 
érkezik meg rendeltetési helyére, vagy ha 
megérkezik, nem kézbesíthető, vagy ha kézbe­
síthető is, a tartalom meg van sérülve, vagy 
romolva.

VI1 VG) vük u yicX't OVíüviurQ V ú : • V ■ • .

Kiadó lakás. A „Szent-Háromsag"- 
hoz címzett gyógyszertár foáiíí ősin3‘ 
leti lakás, mely 5 szoba es me.ískhdiyi- 
ségekbsí áll, február 1 -ere kiadó. Az cn 
szobából kettő külön nej árassal bír. úgy 
hogy a két szoba garzon la 'ásnak ártal­
mas es a lakas a varos középén vám 
fekvése miatt mindig könnyen kiadható.

Felvilágosítás ugyanott.
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Mindazon jó barátaim és isme­
rőseim. a kik boldogult férjem 
temetésén megjelenni s az engem 
ért megmérhetien szerencsétlen­
ség alkalmából fájdalmamat rész­
vétük [nyilvánításával enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ez utón 
hálás köszonetemet.
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község'_ 
3 1B7. szíj kivi 444. hrszámu E
I szőllő birtok 3 hold ^ 
1 eladó. E
]2 Bővebb felvilágosítást ad %_
3 özv. Haudek Jánosné ^
^ Bozsok. ^

I Ingyen és bérmentve é
I AZ ÚJSÁG minden előfizetője kivé- § 
§ tel nélkül megkapja AZ ÚJSÁG poll- i§ 
I ti kai napilap |

$ nagy képes naptárát, §
f AZ ÚJSÁG húsvéti ajándéka a |
® Herczeg Ferenc album lesz.

ingatlanra (lakóház kerttel} 3604 koronában meg­
állapított kikiáltási árban az alábbi feltételek 
mellett elrendeltetik és hogy a‘fentebb megjelölt 
ingatlan az 1905. évi március .hó 18-ik napján 
d. e. 10 órakor Zalaegerszegen a tkvi hatóság
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el lógnak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 360 korona 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. 
§-a- alatt jelzett- árfolyammal számított és az 
1884. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt I. M. rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1904. évi december hó 1-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

I Eladó szántóföldek és rétek. %

Néhai Ruzsics Károly tulajdonát ^
képezett összes

-V

#ä Állami, megyei, városi tisztviselők, j, 
I lelkészek, tanárok, tanítók az Ujság-ot | 

kedvezményes, havi 2 korona árban ^ 
I kapják. §
§ Megrendelő óim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala | 
g! Budapest, Kerepesi ut. |j
I AZ ÚJSÁG előfizetési ára: |
6 Egész évre 29 korona 7, évre 7 korona. |

*/2 évre 14 korona Egy hera 2 40 korona, g,

iWHWMMM.MWMMWWWIWM#

*»
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+ szántóföldek és rétek *
^ — szabad kézből —- ^

™ w 01G4VAV/r%.i ^pBe,e.

Közelebbi felvilágosítást ad
$ <1
& Özv. Ruzsics Károlyné. 01 *

A** * «A* * *yaScJotÁ

Fürdő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön­

ségnek tudomására adni, hogy Zala­
egerszegen, a Jákum-utca 13. sz. 
házamban kényelmes, a modern igé­
nyeknek megfelelő

fürdőt
nyitottam.

A nap bármely szakában ren­
delkezésre állanak kád- ÓS kÖZÖS
fürdők; hideg fürdő és zuhany.

Pontos kiszolgálásra és tiszta­
ságra nagv gondot fordítok.

Massage és tyuksaemvágás.
Fürdőmet a n. é. közönség párt- 

fogásába ajánlom és minél több 
látogatásért esedezem.

>8

L/A,
,'L

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

Minden szőlőbirtokosnak elengedhetetlen 
olvasmány a

.Borászati Lapok*
nemcsak Magyarország, de egész Európa leggazdagabb 
tartalmú és legolcsóbb szőlészeti éa borászati szaklapja. 

Minden szakkérdásre kimerítő választ ad.
Minden szőlészeti és borászati újdonságra felhívja a

C*Az ország minden részéből közöl borforgalmi tudó-

SÍtKitartással küzd a szőiömüvelök anyagi érdekeiért.

Évenként díszes műmellekieíet ad.
A „Borászati Lapokéból, mely a Magyar Szőlősgazdák 

Országos Egyesületének hivatalos közlönye, minden érdek­
lődőnek 3 héten át küld díjmentesen mutatványszámot 
annak kiadóhivatala. (Budapest, IX. Ullői-ut 25).

A lap előfizetési ára évenként 10 korona, félévenkint 
5 korona, negvedévenkint 1"50 korona.

Tessék néhány példányt küldetni.

10038/tkv. 1904. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint. telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zalacgersxegi 
szöv. önsegélyző egylet végrehajtatónak néhai 
Farkas Lajos örökösei Farkas Lajos, Lujza, 
Nándor és István zalaegerszegi lakos végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében az árverés 
408 kor. 84 fillér töke követelés, ennek 1901. 
évi május hó 30-tól járó 8°/0-os kamatai, 110 
kor. 30 fillér eddigi és 16 kor. 30 fillérben ez­
úttal megállapított árverés kérési költség kielé­
gítése végett a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén lévő, a zalaegerszegi 2523. sz. tjkvben 
fele részben özv. Farkas Lajosnó, szül. Prarnintzer 
Franciska, fele részben pedig kiskorú Farkas 
Lujza, Lajos, Nándor és István zalaegerszegi 
lakósok tulajdonául felvett, a fenti követeléssel
csak a néhai Farkas Lajost illetett most a fentebb 
felsorolt kiskorú örökösök nevén álló fele rész­
ben terhelt, de a végrehajtási törvény 1,)6. § a 
alapján egészben elárverezendő t LöS/l>. hrsz.

Kitűnő tisztelettel
ROSNER ADOLF

fürdőtulajdonos.

vehet senki alkalmasabb és szebb karácsonyi ajándékot, mint

rany, ezüst és diinaeziist ékszert és dísztárgyat,
melyek legjutányosabb árban beszerezhetők

FERENCNÉ
aranyműves és ékszerész üzletében Zalaegerszegen.
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*
Jó forgalmú modern *

^ &
* Burgonya, esetleg romlott ^
I gabona ”

gőzmalom | j | szeszgyár részére
agy vidékkel elköltözés ^ £ bármely mennyiségbennagy vidékkel elköltözés ^ 

0 miatt azonnal eladó, # 
vagy hosszabb időre bérbe- J
adó.

Cím <t kiadóhivatalban.

BRÁ2AY [£■§
SOSBORSZESZ

*
$
%

%
%
*
*
%
%
*
%

bármely mennyiségben
kerestetik.

A burgonya lehet apróbb, 
vagy brantos. — Ajánlato­
kat ' minta beküldésével 

kérek.

ZÁTHURECZKY MÁRTON
ZsiVtuondháza, — u. p. Fürje.

***** * _*_* *_ **_ * * * * rv*

4
Rizike saláta gombát

j. ecetben elkészítve, öt kilós .j, 
postai bödönben 6 korona jr 
50 fillérért küld bérmentve 4.

Kuchta Dániel
Tiszolcz.

1 í

xi

3é
NAGY ÜVEG ARA:2KORONA 
8 KIS ÜVEG ARA! 1KOR9NA
HASIMÁÚm UTASÍTÁS kÍNOcN övőheí

HUUKUVI VAN!

Egy jó házból való fiú

tanoncnak
UNGER ANTAL könyvnyomdájában

Éá?

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a |g
RÉTHY-féle §§

pemete/ű cukorkánállg
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

A AíASa v*s* ‘SG-Wd

I Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódcmy-
csöppök

étvágygerjesztő, emésztést elő­
segítő háziszer.

——— Egy üveg ára 1 l(. - —
Két üvegnél kevesebb (2 K 
50 fillér utánvét mellet) pos­

tán nem küldetik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria). i
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£45
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£45
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£45 
23 
£45 
23 
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23
£45

Heinrich W. és L.
Zalaegerszegen.

045S>1
04523
045
23
045
23
045
23
045

Ajánlják karácsonyra és pj 
II újévre majolika-, játék-,
II üveg- és díszmű na^y 
I| kiállításukat 20°0-kal
045
S3
045
S3
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S3
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23
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23045
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23

leszállított árban.
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szives látogatását kéri a 
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amerikai alanyon 
készült legkiválóbb 

J csemege és borfa­
jokból, teljesen fajtisztán, tökéletesen forrott, 
dús gvökérzetü példányok, szokványminő­
ségben, mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi 

— szállításra megrendelhetők a

KiMllömenti Első Szölöoltvány-telepné! |
Medgyesen (N.-KLüküllőm )

I
Tulajdonos: GASP ARI FRIGYES,
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egy­
let szőlészeti és borászati szakelőadója, Barbu A 
Stirbey herceg romániai szőlőtelepének igazgatója, 
Nagykuküllő vármegye volt szőlészeti biztosa stb.

f LugasszőSő-oiíványok

#

23
S§3
tűm
SSam
SS
táti

szintén mérsékelt árakon. 
---------- Készlet 3 millió. —

Képes árjegyzék ingyen es bérmentve.
Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint 
valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nagy 
vízmű által naponta 2 millió liternél na­

gyobb vízmennyiséggel lettek öntözve.

I

I

I
I
i|
I
I
í§
#
§
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Óh jaj $

i

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 Korona és 2 Korona, 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17,

Éljen 1

-rskx.

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr Klein Lajos, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszenb 1 lton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.
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Üli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőrangú kénes héwlzü gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz- 
uszodákkal. kő- és kádfürdőkkel,

200 kényelmes lakószobával

Prospektus kívánatra 
tegyeo és bérmentve.

kO§zvény és CSÍZ ellen legsikeresebb \

o KRlEONER-féle _4|

-A*8DíS( t®) ti\

hirdetési Irodája által* *
Budapest, Erascbet-körút Pá. *

Staka v atottaágl 
Pontossá íl

: ‘ l'tlveR S korona* kis övepr 1 kor.
Főraktár: KORONA - OlóGlSZEHTÁK, Budapest CaMn-tér.

KIVÁLÓ SZERENCSE!
• ELŐZÉKENYSÉG! •

c y
SZEREN ŐSE-NAPTÁR 
INGYEN ÉS6ERMENTVE!

I ú c____________ _____ a u
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

, megy. klr. mb. o»it*lyW>r»J4lik fioiiruelló hely»- 
110,000 aorr’egY, 65,000 nyer, — Nyeremények 6g»rege 14.4-56,000 fcerona

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST, V, GÉZA-UTCZA fc

300 torosát61 kezdve ad Ortesztéees zálog- 
levél-kBlceőtiket melyek ntáa

a°ft tmeáswl:
Ilii

1 !$■">,I vfey>- ■
HHi.ái áSlW» •!' Sí*0 . . . »-M-— ! Sí “5Í-:
M , . . IJIV. < •» . . . ’**'• i -Kii

fizetendő járadékul a tőrieiztésaH együtt. 4'

Bővebb felvilágosítást ax Intézet 
díjmentesen ad.

BUa tésijtKBürttsal:
M tm . u*. ‘ wr-**0 . . . M»***
30 * . .
» A . .

“***1

Hotel lo ;3?
l/i i!

\ J
•?-V

SiAlkxUí ; SIMON PÁL.
BUDAPEST, VL, VfiCZI-RÖRUT 25. SZ. 

too szoba T2C K-tól feljebb tdszolgá-'ágoal és vfllaayit- 
légltással együtt. Fürdők, elegáns kávékét, étterem és 
söre saru ok a hátban. Villamos vasúti megállőbeiy as 

összes pályaudvarok és hajók leié.

I

>

íacaztiEt

IEOÖBP 
_yj MODELLJE 
Ü» tnegjeienT!

1

m
Vidékiek kedven« találkozó helye

KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglős tfsőrangu éttermei

Budapest, VL, Andrássy-út 30.
eltűnő magyar konyha, valódi Berta borok éa 
s vtlághirü .PSCH0RR8RÄU* egyedüli kimérése.

Im P&osp & ktustkü u>
Gií

ry.:- ij «Bezní

jise:
V K ejptKVO

tüJ

.#

SUPPEST
Andrássy-út

Ön nagyon Idősnek látszik 1 
Fesse haját a CZERNY-féle

®tmningrne
HAJFESTÖ-SZERREL

'vÉRQYÓQYITÁS
A legsikeresebb gyógymód: asthma, szív-, gyomor-, 
Ideg. és bőrbaj. szélhüdés, elmezavar slíx ellen. 

Megalapítója és egyedüli képviselőjét

b* KOVÁCS J. főváros! orvok
BUDAPEST. V, VÁCZ1-KÖRÚT IS. SZ. L
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Az egyedéi létező valódi angol
SZÉP1TŐSZER

Siefy6 azonnal^ítáv^W5*!mindéi szeplől ra/i?!]‘(,0LPkokÜc-töjL“***
3 esserí sttia. és ar areznak üdcsc^et, ftaUiságOí köicsöaoi. 

Hölgyeknek nélköiözhetetle* 1
Egf üreg ára #*— K, bozsi ngorka-azappan 1-— K* peder 2.— K. 

Postai szétküldés naponta.

Balassa Kornél Fídlptt?- Ensébetfaiva.
----------- n^-=J==

■s—— —1 I

OSERS és BAUER

Ne^C% Sí^V
. ts ^^ ,go ^«8^yüVv oVCSÖ

1BÍ

AVl

-IV*'

BUDAPEST
V» Upót-kőrút T.

Benzin« és 
petrolin« 

motorok

MOTORGYÁR
BÉCS

Dresdnert tra t *a 79—88.

Benzin« és
petrolin«
lokomobilok

SzÍYPÓs|áz«motorok 2—3 filler üzemköltséggel.n.*?
-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . - Etoeii sjiríüÉj. - M?d k'M felíÉíelet %>

M ____

•v-iao#’ '.nutfwNi ey excr-i
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SVIilleniumteIepí Nagyősz.

o
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CD

Thea, rum, legfinomabb likőrök.

A legszebb, legjobb és legolcsóbb
ehető

kapható:

SCHMIDT VIKT6R

Z3
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kén Magyaron || 
szág legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a & 
mely szőlőiskola állami segéllyel és állami fel-

cukrászatában.

ügyelet mellett létesült.
Szemetes kenyér 1-, V és \ k^.-os darabokban, j

Egy kis §

fáradtság mellett
mindenki kereshet

6 -50 koronát
egy nagvou egyszerű, becsületes

me!,ékfoglaikozássai.
Reflektálok küldjék címüket 

1154. szám alatt au die
------ Annoncen-Abteilung--------

»K 0 M E S«, Mannheim.

CS. ÉS K1R. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára^ leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barmi bőrből készült 
foltos czipők LyOSÍn alkalmazásával egész uj szint kapnak.

A lapít tat ott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körút 
24, Á levelek Becsbe lil/i. íntázendök. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.
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Karácsonyi árjegyzék

-4H

csakis december 31-ig marad érvényben.

női ruha dísszel együtt
3-28 írt

Egy teljes
Nehéz téli angol divatszövetből

Meleg posztóból teget, barna 
és bordó sziliben I. a. min. 3"—

Ugyanez II. a. minőség . 2-40

11

11

Ugyanez divatos csikós min­
tázattal ................................... 2-80 a

Valódi angol Zybellin leg- 
ujabbb zjzc skót, csikós és 
sima szinben . .

Ugyanez II. minőség .
Finom sima szövetruha diva­

tos színekben....
Crepszövetből minden szinben
Legfinomabb fekete mohair 

szövet csinos mintázattal .

vásznak.

3-50 ii

11

ii

11

Egy vég valódi „Liliom vászon 6 ......
a cég egyedárusítása Zalamegye részére.

Egy próba vég „Liliom vászon 1...........................
Egy vég „Hegyi vászon 6 erős szálú tartós . . 
Egy vég „Orsó vászon66 legerősebb szálú . • • 
Egy vég valódi „Holiandi vászon66 kezesség mel

lett tiszta len....................................................................
Egy vég igen jó kanavász színes csikkal.......................
Egy vég SCHÜTZ-féle különlegesség.......................
Egy vég „Óriás*6 vászon....................................................

675 frt

9 9

14*—

4*50
5*50
3*50

1)
9 9

Külön lepedőkre való vásznak
- - - - - - - - - egy szélességben. =====

Rendkívül erős nagy lepedő 
fehérítetlen vászonból . 

Finom fehér lepedő I. a. db-ja 
Ugyanez II. a. minőségben . 
Kiváló erős és nagy paplan 

lepedőre is alkalmas . U60

ii

il

il

Készletek egy abrosz 6 szalvétával.
K4véskészlet finom ajourral 

legszebb sziliekben . . 2-50 frt
Tiszta fehér készlet 6 nagy 

szalvétával jó minőség . U50 „

Damaszt készlet tiszta len 
remek mintával 2‘50 frt

Finom zsebkendők 6 darabonkint.
Díszes battiszt kendőcskék 

legújabb színes mintával . —"95
Finom fehér battiszt kendő 

selyem széllel kitűnő mosó —'48

SECESSIÓ!
Gyapot takaró finom puha és 

meleg remek uj mintázatban 
paplan helyett egyszersmind 
ágy térítőnek alkalmas .

Gyapot takaró csikós és i'rjl

7)

ii

U80
U25

n

n

Orosz szőrme áruk nagy választékban. "WE
Helyszűke miatt még számos rendkívül előnyös cikk kimaradt. Mindezek 

megtekintésére van szerencsénk tiszteletteljesen meghívni az érdeklődő közönséget 
és biztosíthatjuk a legelőzékenyebb és leggyorsabb kiszolgálásról.

Z Sándor
nagyáruháza Zalaegerszegen.
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Maradékok íélárban!
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Karácsonyi ajándéktárgyak.

FENYVESI áruháza Zalaegerszegen,

.crd

coC_P

Karácsonyi ajándéktárgyakban a legolcsóbb bevásárlási 
forrás, ahol a n. é. közönség óriási választék mellett, minden 
elképzelhető

gyermekjátékot és karácsonyfa díszt
olcsóbban vásárolhat, mint bárhol másutt.

A • Majolika-, díszmű- és china-ezüst ajándék- 
UuUdblU . tárgyak 30°0 árengedménnyel árusíttatnak el.

CD

iMrir

£ 9

mm« JL,
űr

Nagyérdemű közönség!
Minden szerdán- és szombaton délután
kezdett kézimunkák vászon- és posztó alapon

engedménnyel fognak elárusíttatni.
Ajánl tátik a n. é. közönségnek, minthogy ezeket az árukat még sohasem 

volt módjában ily olcsón beszerezhetni, az alkalmat felhasználni szíveskedjék.
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Gazdák figyelmébe!
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507o-kal olcsóbb, mint bármely | 
más világító anyag a Degen-féle

pY ROLEUM
világítása.

A Pyroleum szagtalan, nem füstöl, Ng j 
nem gyúlékony s már több mint g | 
ezer urodaiomban bevezettetett.
Zalaegerszeg és vidékere rendelése­
ket elfogad, hol a hozzá való lám­
pák olcsó áron beszerezhetők és 

megtekinthetők

DEUTSCH HERMAN
központi áruházában Zalaegerszegen.

Egyben bátorkodom felhívni a n. 
é. közönség szives figyelmet kitünően gg 
felszerelt üzletemre, hol minden jj| 
néven nevezendő rövidáruk, Üveg, ||g 
porcellán, lámpa-féle, úgy szinte gj 
csipkék, díszek, cicák (boák) s leg- g 
újabban a Monarchia legszebb tábla |jg 
Üvegje a legolcsóbb árban besze- fg| 

rezhetők. fii
fij

Karácsonyra nagy játék és díszmíi kiállítás, feg
_

A székelyföldi ásványvizek páratlanja

1! É P Á T I“
a legjelesebb égvényes gyógy-savanyu-viz, mely 
kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül 
dús. főleg kötött szénsav-tartalma és kellemes j 
ize folytán ritkítja párját a kontinensen.

Elsörangu gyógyital Xt'Ut "ít—
bajokban, gyulladásos hólyag és köszvényes báutalmak 
ellen stb.

főúri kedvenc ital,
határozottam a legkedvesebb pezsgőborviz.

Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb 
és leghatásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyítószert, 
úgy is mint páratlan élvezeti italt „Répáti ásványvizet 
minden céltudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra 
lelkiismerettel ajánlhatjuk.

Egyedüli elárusító Zalaegerszeg és vidéke részére: 
Gyarmati Vilmos fűszer- és csemege kereskedó.

Soma lose
eldhitá búsfahjrnye

• Aás táfanjragit tzrÍMÍ- 
■HM (iejisfthérny* dz 

*f) majdnem szít lm, 
ASmmjrm »Idhatd far- 

mImAímm,
A lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozáibaa 
vleazamaradt egyéneknek,

I mellaetegsknek. Idegbete­
geknek, gyomorbetek. 

Mk, gyermekágyasoknak, 
angol kárban szenvedő 

gyermekeknek, gyógyítók­
nak stb.. stb.,

9a$-$omato$t
alakjában sü!Anősen

sápkórban
aeenveuöknek orvosi­

lag ajánlva.
Mummtrse nzgy mdrtfkkm 

mull mm étrigyMi. 
Isyhati minden gyógymr- 

tirbsi és dre;eriáb*e.
Csak eredeti cső mar

(olásban valódi.

Festékgyárak ezelőtt
Bayer fr.ái tár u, Elberfeld.

hirdetni akar
akár csak apróhirde­
téssel is és pedig sze­
mélyi képviseleti, ál­
lás-, vétel-, eladás-, 
haszonbér- és bérlet 
keresletekkel, elő­

nyösen fordul

Mosse Rudolf
hirdetési irodájához

BUDAPEST,
IV. Ferencziek-tere 3.

(Távbeszélő 52-45.

Ez által a hirdetőre 
több költség nem, 
ellenben egész sora 
az előnyöknek há­
ramlik és pedig: díj­
talan szakszerű ta­
nács, a hirdetés cél­
szerű szövegezésére, 
feltűnő kiállítására és 
a legalkalmasabb la­
pok választására néz­
ve stb. Katalógus díj­

talan.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egyesület

igazgatósága részéről közzétételbe, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a 
értelmében három évi időtartalomra megalakulandó

IldRniNCdDIK ÜZLETCSOPORT
az 1905-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási íveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belepni kívánók 
intézetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú es 
támogatásra méltó voltára, amit 29 éves sikeres működése legfényesebben.igazol, 
tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget 
arról is értesíteni, hogy a f. év végén lejáró huszonhetedik 
üzletcsoport bevételek 1905. évi január hó 5-én dél­
előtt 9 12 óráig és délután 2-5 óráig az egyesület 
irodai helyiségében kifizettetnek.

Kelt Zalaegerszegen, 1904. évi december hóban.
Az Igazgatóság.

i
r

nincs
Kívánatra bárkinak bérmentesen küldünk egy adag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosoknak a szeszes italt. A Loza 
oly csendesen és biztosan hat, högy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi okozta
^ ‘ Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte.

. Igen, én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és 
hála Isten teljesem segített rajta. Jó férj volt józan állapotban de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és ketségbeesós, szegyen,
becstelenség és szegénység közepette éltem! De minek is meséltem volna el
másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot sajat maga 
ekképpen irányítsa és gondterhes otthonát örömpalotává tudja varázsolni.

Coza a családok ezreit bókítette ki ismét, sok ezer férfit a szégyen és j 
becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek , 
lettek. Tömérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok emben 

_ életét számos évvel meghosszabbította. ^ |
Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba ad agot - íj- 

és kői,Bégmeoteseo’küldj hogy így bárki'is meggyőzhessen biztos h.rtásáráL Kezeskedő nk, ho^v 

az egészségre teljesen ártalmatlan.
COZA INSTITUTE (Dept 217), 62. Chancery Lane Landen. W. C. Angii

(Levelek 25 f, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendok.)

Fütsünk jó szobaszénnel,
mely minden kályhában megég, nagy hőfoka van, kapható : jjg

D. Horváth Győző
az „ARANY KASZÁ“-hoz czimzatt vas-,

kereskedőnél

fűszer- és deszka

Ajánlja rendezett raktárát:
Rudvasak, gazdasági eszközök, mindennemű 

- szerszámok, epillet- es butoi vasalasOK, építkezési 
anyagok, konyliaedenyek, tiiszeiek, lisztek, 
festékek, laekok, fegyverek, töltények, ház­
tartási eszközök, korcsolyák, soiingem 
acél kések, ollók,t; deszkák és

to
ÍN
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öCD

Mvnmatntt Unaftf Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen -tie;


